

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.

TELEFON 706. RÖPTÉBEN A VILÁG KÖRÜL. Dánes Kálmán, értekezések... F. és FIAI

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: A polgárság tüntetése. Országgyűlés.

A polgárság tüntetése. Annak, ki hazáját szereti, örömmel kell üdvözölni azt, ha a közvélemény megmozdul.

Régóta alszik a magyar közvélemény; hosszú alvása már a tetszhalálhoz hasonlít; honfui aggodással, bánattal tekintettünk e csodálatos tünteményre, mert úgy látszott, hogy a magyar közvéleményt nem érdekli már semmi.

És valóban, volt is okunk aggódni, bánkódni; mert hazánknak, nemzetünknek nincs más védelmi eszköze, mint a közvélemény ereje. Minden más erőtelj megfosztották a nemzetet, részben maguk a 67-es törvények és részben e törvényeknek nemzetellenes végrehajtása, melyvel sohasem céloztak jogfejlesztés, vagy fokozatos területi kiegészítés államigazgatás mezijén, hanem mindig az ellenkező volt a törekvés: az, hogy miképpen lehessen újabb és újabb jogfeladást, vagy jogorvoszlást belemagyarázni a törvény értelmébe.

Most sincs más biztosítéka, még a mostani csonka alkotmányosságunknak sem, mint egy agg uralkodónak akaratát, melyet mérsékeltté tett a sors számtalan megdöbbentő csapása. De vajon mi lesz akkor, a mikor az alkotmányos formákba beleszórt agg uralkodót elszórtja az élek sorából a természet törvénye? Mi fogja akkor megvédelmezni a magyar jogokat oly esetleges kísérletezések ellen, a melyeket a tapasztalatlanság sugallhat, a duzzadó hatalmi öntudatnak? Nem lesz más védelme a nemzetnek, mint a közvélemény, mely ha erős lesz, öntudatos lesz, legyőzhetően is lesz.

Ezért fetektek én nagy súlyt a közvélemény megnyilatkozásaira és a közszellem felébredésére.

Az Egyetértés tárczája.

Szücs Pali szerencséseje.

A hogy az öreg Bizik nagy rétyéhez ért Szücs Pali, leült egy pihenni a határköre. Különös gondolatai támadtak. Nem jobb volna-e visszafordulni?

Ha akarná, sem lehet má. Az egész világ tudja, hogy Gózonba siet, Bede Erzsit megkérni. Látták végigmenni a falun üneplőruhában, a gomblyukba fűzött piros selyemkendővel, melyet ki akar cserélni másikkal. Azóta már találgatják is odahaza, vajjon lesz-e szerencséseje?

Nyomasztó sejtélem nehezíti meg lábait, fejét. Hátha most is csufság éri? Mert már három év előtt is Erzi körül legyeskedett, de a jómodu Bede né keréken ki-mondta: nem adja a lányát korhelynek.

Igaz, hogy azóta megjavult, józan, szorgalmas lett, s ha kedve is jött néha kilépni a hámból, mintha erős gyepő rántotta volna vissza mindig: szive volt a gyepő. Csak hogy mióta az ősszel meghalt a szegény Bede Anna, Erzi megint gazdagabb lett. Rátört a let a ő szegénységével szemben... Ha legalább szolgálatban nem állna, akkor talán hozzámenne, — hanem így, hanem így... Ejh, mégis jobb lesz visszafordulni!

De a közvélemény ébredésének csak akkor van valódi becse, ha ez saját kezdeményezése folytán és saját erejéből nyilatkozik meg.

Ha én és párthiveim ébresztenék a közvéleményt, kétsésgesleg teljesítenék bár, de az elért eredmény becse hasonlíthatatlanul nagyobb lenne, ha a mi sugalmazásunk és ténykedésünk nélkül nyilatkoznék meg a közvélemény.

Ezért nem járultunk a jelen esetben a vidéken se ol személyes ténykedéssel ahhoz, hogy a közvélemény megnyilatkozásait előidézzük. De ép ezért tükrözik vissza hűsége az egymást követő nagy küldöttségek a nemzet valódi közféltetését.

Eppen úgy, a mint kívánatosnak tartom azt, hogy a mozgalom ment legyen minden serkentéstől a vidéken, éppen így kívánom megőrizni a polgárság véleménynyilvánításának teljes spontaneitását a fővárosban is.

Nem elegytem tehát bele ezen okok miatt a vasárnapra tervezett nagy népgyűlés előkészítésébe; és pártunk sem elegyedtett ebbe bele, úgy mint párt; bár voltak közülünk olyanok, kik ezt megették, de csak úgy, mint szabad polgarok.

Jól eslek nekünk a bátorító és erőt adó tüntetés, mert tulnyomó részben pártunk vivja a harcot a képviselőházban az ujonczlétszám fölemelése ellen. E harcban a főváros közvéleményének erőteljes megnyilatkozása fontos támpontot képezne számunkra; de azért, hogy erőteljes lehessen e megnyilatkozás, kell, hogy teljesen spontán legyen s a polgárság szabad meggyőződéséből és akaratából eredjen.

A vasárnapi népgyűlést szokásuk szerint, meg akarják zavarni a nemzetközi szocialisták, kik arra büszkék, hogy nincs hazájuk, pedig az a föld, a melyen születtek ők és atyjáik, s a mely táplálta őket és atyjáikat; s a melyen megtermett az a fa, melyből bölcsőiket faragták, s a melyből koporsójukat fogják ácsolni egykoron... Ez a föld mégis csak hazájuk azoknak is, kik magukat proletároknak czimzik.

A Bányfi-korszak második felétől kezdve lehetetlen volt Budapest népgyűlést tartani, anélkül, hogy a nemzetközi szocialisták meg ne zavarnák.

Most is erre készültek s egy falragaszszal adják tudtul a függetlenségi pártnak az ő eszméiket, s az ő gyűléstüket az iránt a párt iránt, a mely nemzeti követelményekért merészel küzdeni.

Az osztrák elnyomók is ezért gyűlölnék minket s a történelem mindenütt és mindenkor behozonyította, hogy a kényuralom kezét fog a proletariátussal nem azért, hogy a proletariátust segítse, hanem azért, hogy saját ezéljait előmozdítsa.

Bár a budapesti nemzetközi szocialisták nem tartoznak semmi ismeret néposztályhoz, azért mégis hasznos lehetett volna az, hogy ők is tiltakozzanak a felemelő pénz- és véradó ellen.

De úgy látszik, hogy ők ez ellen tiltakozni kevésbé akarnak, mint a függetlenségi párt ellen és azt sem akarják, hogy a polgárság tiltakozzék.

Nekünk nincs és nem is lehet semmi közünk azokhoz a nemzetközi szocialistákhoz; ők megtagadják a Hazá fogalmát, mi pedig lelkünk kultuszává avattuk a Hazá eszmenyképet.

Programmunkban benne van mind az, a mi a nép jólétét, boldogulását, szellemi és anyagi fejlődését előmozdítja; mégis minket gyűlöl a vagyonelvonók és munkátlanoknak emberbaráti és hazafini szájalomra méltó tömege.

Ha gyűlölnék, menjenek a maguk útján és majd mi is meggyünk a mi utunkon. Egyedül magunknak ártanak ezzel a ténykedésükkel, mert ha nem sikerülne meggátolnunk az új pénz- és véradózat meghozatalát, ők is szenvedni fognak velünk együtt a törvénynek a végrehajtása folytán.

Csak hogy nekik nem kell nemzeti vívmány, mert a nagy világ az ő hazájuk, a mienk pedig ez a föld, ez a szent föld, melyen apáink vére folyt.

Azért mégis, midőn a proletárok szenvednek, Seneca egy mondasára gondolunk: Quemcumque miserum videris, hominem scias... ha egy embert nyomorban látunk, meg-

emlékezünk arról, hogy ember-társunk.

Midőn ezeket a hongyülölőket inséggben látjuk és midőn szemünk láttára az ő jogaikat tapossa lábba a hatalom, mi szoktunk megemlékezni arról, hogy ők is magyarok... bármennyire nem akarnának magyarok lenni.

Ez a holnapi esemény, amelyről itt a lap élén elmondta véleményét il-lusztris főmunkatársunk, a függetlenségi párt előke, minden egyébnél nagyobb esemény nekünk. Mert nemcsak arról van szó, hogy a főváros független polgársága szavát emeli a katonai követelések ellen, hanem arról is, hogy — rosszakaratot mi föl nem tételünk — a szocialisták a maguk elveit hangoztatva a polgárgyűlés lelkes hangulatát megzavarhatják.

Árnyékát előrevetette ennek a késülő vasárnap i gyalomnak a képe és már ma csupa ideges nyugtalanság volt az egész város. Az országgyűlésen is jórészt erről folyt a szó, a tegnapi panaszok és a holnapi aggodalmak körül volt vitalkozás. Azután pedig, mikor az ezrivel terjesztett felhívásból ismertté lett a szocialisták az a terve, hogy a polgárgyűlés zavartalan megtartását mindenáron megakadályozni lesz a törekvésük, ezzel a szándékkal szemben keresték a módját a gyűlés rendezői, hogy elböl baj és összeütkezés ne legyen.

Egyébként minderről, a vidék lelkes megalmozgalmáról is, az esemény nagy jelentőségéhez képest itt adjuk a tudósításainkat:

Forró volt a levegő a parlamentben. A vasárnapi népgyűlés és a tegnapi fölösleges rendőri beavatkozás ügyéttették szová az ellenzék.

Hollo Lajos szólt fel először a napirend előtt. Tiltakozott az ellen, hogy az ifjuság mozgalmát, a független polgárság aközijuság meggyanúsítsák. Közbelépése fölött Lengyel Zoltán a rendőrség tegnap esti fejezte ki a megbotránkozását. Lovász Márton konstatalja, hogy a kormány titkon szövötközött a nemzetközi szocialdemokratákkal, akiknek engedélyt adott népgyűlésre, hogy a parlament ellenek mellett megnyilatkozó közvélemény lelkesedését ellenszenves világtábas bűntesse fel. Rakovszky István ugyanez értelemben támadja Szell Kálmánt.

Szell külön-külön válaszol a szónokoknak. Pedig éppen ezt a kendőt akarta elvinni Szücs Pali cserébe.

Nem is esett benne később nagy nehézség. Erzi is akarta, az anyja sem bánta, mert megjavult a legény, de meg ez a Mák Gergely dolog is kapóra jött. Pali úgy indult vissza a babos-kendővel gomblyukában, mint a legboldogabb völegény a világon.

Örömtől volt piros az arca, meg tán a jó bortól, mert ebben sem volt lija az ebédnek, pajkos szikrák ugráltak a szemében és csintalan ördögök tánczoltak előtte: azok az örömtől, ezek meg a bortól.

Oriai zajjal, felháborodott haraggal fogadják a rendőralamba illő helygymniztérium doktrínákat. Lengyel Zoltánnal szemben hitvatkozott a miniszterelnök az „Egyetértés” tudósítására, pedig hát abból végességig csak azt olvashatta ki mindenki, hogy nem volt szükség arra a rendőri beavatkozásra.

A jobboldal folytonos zaiongása egyre magasabbra veri a szenvedélyek hullámain. Személyes kérdésben egymásután szólalnak fel Kubik, Holló, Vészi, Rakovszky. Az elő-nöki csengő csak éppen, hogy egy-egy pár percze kizdi le az izzalmak zaját.

Aztán a zárt ülés következett. A holnapi gyűléstől esett szó azon is.

Fanaszok és vádak. Holló Lajos: Szóvá teszi a rendőrség beavatkozását a vasárnapi népgyűlésre. P-dig közléstünk oly kitűnő tagja, mint gróf Zehy Jenő is részvesz benne. Elpanaszolja, hogy az ifjuságunk nem enged meg azt, hogy politikai vélemény nyilvánítsa.

Baró Fejervary Géza: Tanuljanak. (Zaj a baloldalon.) Holló Lajos: A szocialistákkal ők nem szövötköztek, mert a szocialisták tüntetni akartak a király ellen.

Baró Fejervary Géza: Hallottak a baloldalon azt a nagy királyi ülést. Holló Lajos: A mozgalom alkotmányoson, lojálisan indult s folyik. Ezzel szemben a kormány-párt egyik oszlopos tagja... Baró Fejervary Géza: Igaza van!

Hollo Lajos: Eppen ezt akarom megvitatni! Baró Fejervary Géza: Az én nézetem szerint igaza van! Holló Lajos: A Budapesti Napló-ban Vészi József stigmatizálta Zehy Jenő és társainak eljárását.

Baró Fejervary Géza: Igaza van! Holló Lajos: Személyeseket olvas föl a cikk-lől, mely tele van sértevésekkel, piszkolásokkal, gyanúsításokkal. Azt mondja a cikk hogy Zehy Jenőék össze akarták szúrni a levet Boknyai Dezsővel. Igaza van, hogy 6 és társai kezétek volna Izraellel az összekötést. Való-lan az is, mintha szóló és társai a korona ellen akartak volna tüntetni.

Elmondja a szocialistákkal folytatott tárgyalásokat s kijelenti, hogy sem őt, sem társait sem Izrael, sem Vészi Jákabok a nemzeti iránytől nem fogják téríteni. Ezzel kapcsolatban panasz-kodik Holló a főkapitány ellen, ki a szocialisták-nak is vasárnap délutánra adott népgyűlés megtartására engedélyt. A ki tüntetni akar a katonai javaslatok ellen, az menjen el szóló és társai által rendezendő gyűlésre. A rendezőváratok ne bocsássák oda.

hogy nem szóló és társai viszik a politikát az utcára, hanem a közérzés. Vészi cikket azért hozta szóba, mert a közhit az, hogy Vészi a miniszterelnököt megakadályozták. Vészi az egyszer hirtőggya a rendzavaro elemek.

Leogy Zoltán: A tegnapi esti tüntetések alkalmával történt rendőri brutálisokat teszi szóvá a tiltakozók a rendőri tulkapások ellen. Tegnapi este lovasrendőrök rontottak az ifjuság közre a szőlőn is majd levágták. Magyarországon minden polgárnak joga van meggyilkolni. Ezt pedig a rendőrségnek megakadályozni nem szabad. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

Lovassy Márton: Az embert a társairól lehet megismerni. És én konstátalom, hogy a nemzetközi szociáldemokrata párt szövetsége a kormányt. (Hosszantartó zajos helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Előnk az — igaz önként — felajánlott segítséget elfogadja.

Rakovszky István: Kezet fognak a Welner Jakabokkal.

Lovassy Márton: Nem áll, hogy a szociáldemokraták külön ülés tartására kérték engedelmet. A szociáldemokraták csak gyűlekeznek a Szabadság-terén s onnan a parlament előtt tartandó négyülésre vonulnak, hogy ott a polgárság és ifjuság határozatának opponáljanak. A kormány elfogadta ezt a segítséget és ezért elítélésre méltó.

Báró Fejérvány Géza: Komédia! (Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Kubik Béla: Az önkéjráadás komédia.

Lovassy Márton: Az ellenzék antidiánsztikus alakban akarják fellütnéni, míg a tuloldal a forradalmi szociálistákkal szövetezik. De ezzel sem fognak előni semmit, mert az ellenzék tovább folytatni küzdelmét. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Széli Kálmán: Nem áll, hogy az ö intézkedése nem felelnek meg a törvényességnek. A tegnapi tüntetés nem történt semmi jogellenesség.

Kubik Béla: Hát lehet felszólalás nélkül neki-lovagolni az embereknek.

Széli Kálmán: Ném egészen egy volt. Hivatkozik az »Egyetértés« tudósítására. Lovassy Márton vádjait visszautasítja, ő a szociálistákkal nem szövetezik.

Kubik Béla: De ugy van! Itt tárgyalnak napokig!

Széli Kálmán: Nem ugy van. A nemzeti küzdelem ezen az oldalon van. Felhatalosok a szélsőbaloldalon: (Ohó! Ohó!) Önkéj meg azt hiszik, hogy odaát. A kisebbség részéről erőszakoskodás, hogy a törvényes többséget munkájában megakadályozza. (Nagy zaj a bal- és szélsőbaloldalon. Helyeslés jobbról. Előnk csevegés.) S mi kijelentjük, hogy nem fogunk engedni a kisebbség terrorizmusának! (Élénk jobbról. Hosszantartó zaj a szélsőbaloldalon.) És én érvényt fogok szerezni a többség akaratának, mert ez a törvény, ez a jog és ez az alkotmányosság! (A jobboldali zajosn ejjez. Felhatalosok a bal- és szélsőbaloldalon. Hóhó! Hóhó! Zaj. Előnk csevegés.)

Rakovszky István: Személyes kérdésben kérsz a miniszterelnök visszatartását, hogy a kormány a szociálistákkal szövetezik. A rendőrfőnök par excellence veszi igénybe a szociálistákat. *Tekintet a kormány titokban szövetezik a szociálistákkal.* A miniszterelnök halgatóság bejegyzett abba, hogy a szociálisták vasárnap elintézték rendeznek (Ugy van! a bal- és szélsőbaloldalon. Zaj. Előnk csevegés.) Felelősek teszi az egész ország színe előtt a miniszterelnököt azért, ha holnap botrányok fog-nak történni. (Percekig tartó zajos eljézés az ellenzék.)

Széli Kálmán: Fantomok, a mit mondanak. Felhatalosadással utasítom vissza azt az beszédet, hogy a szociálistákkal szöveteznek.

Andrey Gyula: Tiltakozik a meszalánsz ellen. (Derűlés.)

Széli Kálmán: A mi a másik négyülés illet, arról nem is tudtam. Engem felelőse tenni azért, hogy a négyülésen mi fog történni, nem lehet. A rendőrség meg fog lenni minden, de ha a rendőrség nem bír majd a fömeget. . . (Orsági lármá és tiltakozás a bal- és szélsőbaloldalon. Előnk folyton csevegés.) En a rendőrséget utasítom, hogy tartsa fenn a rendet s hogy ezt az utasítást megadja: ha csak azért vagyok felelős. (Helyeslés jobbról. Zaj és Hóhó! kiáltások az ellenzék.)

Lengyel Zoltán: Felrejtett szavainak értelmét igazítja helyre. A rendőrség tegnap este hátulról, orvól megtámadta a fömeget.

Lovassy Márton: Kérni a miniszterelnököt, lehet-e engedelmet adni arra, hogy egy négyülés elmenjen egy másik négyülésre s ennek a határozatát megakadályozzák? Felolvassa a szociálisták plakátját.

Pap Zoltán: Az fáj nekik is, a mi a kormány-nak! (Helyeslés a baloldalon.)

Lovassy Márton: A tények bizonyítják, hogy szövetség van a kormány és a szociálisták között. (Ugy van! Ugy van! a bal- és szélsőbaloldalon.)

Széli Kálmán: Újból tagadja a szövetséget. A rendőrfőkapitány nem tudta, hogy a szociálisták miért akarnak négyülést tartani.

Kaas Ivor báró: Az ártatlanság! Akis lilium! **Széli Kálmán:** Az ellenzék tárgyal a szociálistákkal, ő rá több joggal lehet mondani, hogy szövetezik a szociálistákkal.

Kubik Béla: Mi igenis tárgyaltunk a szociálistákkal, de nem egyeztünk meg; a kormány azonban nem tárgyalt velük és még is megengedte. A szabadelvű párt soha nem lépolt Ugy Széli Kálmánnak, mint ma, mikor az erőszakosságot hirdette.

Széli Kálmán: Újból tiltakozik az erőszakosság ellen.

Holló Lajos: Kijelenti, hogy az ellenzék nem tárgyalt a szociálistákkal, csak akkor, mikor a szociálisták jelentkeztek, hogy ők is részt akarnak venni a négyülésen.

Vészi József: Személyes kérdésben szólal fel. Ha téves információ alapján írta volna meg a kifogésolt cikket, akkor annak Holló volna az oka, a ki lapjában nem igazította helyre a szociálisták téves túreztetését. Majd így folytatja beszédét: Holló Lajos Izrael Jakabokra és Vészi Jakabokra hivatkozott. Ha ezzel azt akarta mondani, hogy én is szociálista vagyok, akkor kijelentem, hogy ez nem igaz. De ha ezzel azt akarta mondani, hogy én is zsidó vagyok, akkor kijelentem, hogy ez igaz. É tény létrejötték nekem ugyan részem ninc, de ennek következtét örömet viselem. (Zajos derűlés.)

Thaly Kálmán: És ha ugys lenne, az nem szűgyen.

Rakovszky István: Hiszen van Zichy Jakab is.

Rakosi Viktor: A Jakab név nem becsület-sértés.

Holló Lajos: Kijelenti, hogy Jakabnak véletlenül mondotta Vészi. Aztán áttér arra, hogy a nevezett könyvomatoss állításai valótlanak. A kormánypart lapok mind arra túrekedtek, hogy az ellenzék veszerférlait antidiánsztikus szánben tüntessék föl. Ezért hozta a Haz elé az ügyet.

Holló Lajos: Vészi egy kormányparti könyvomatoss újság információja alapján írta a cikket, amelyben Zichy Jenő az urakidóházz el-lenségének, a szociálistákkal pedig a diánsztika barátának tüntette föl.

Széli Kálmán: Most jelenti Rudnay főkapitány, hogy a függetlenségi pártok tudomása volt a szociálista-gyűlésről s a párt két megbízottja kijelentette, hogy a szociálista-gyűlés ellen nincs kifogása.

Vészi József: Kijelenti, hogy az a könyvomatoss a melyből információját vette, nem a kormány-nak, hanem a néppártnak és függetlenségi párt-nak organuma. (Zajos ellenmondás a baloldalon.)

Holló Lajos: Mégis törvénytelenség volt ugyan-ez időben egy helyre két négyülést engedélyezni. (Ugy van! Ugy van! a bal- és szélsőbaloldalon.)

Rakovszky István: Szerinte az a könyvomatoss, a melyre Vészi hivatkozik, nincs semmi összeköttetésben a néppárttal, de szerkesztője tagja a szabadelvű pártak. Szomorú tényt vet a szabadelvű párt, ha ott az emberek megtámadják egymást.

Vészi József: Tudja az egész sajtó, hogy sbban a könyvomatossban az ellenzék pártok hivatalos közleményei jelennek meg.

Előnk: Az ülést öt percze följegeszti.

Közben a napirendre tér a Haz és az interpellációkat tartották meg. Ezután zárt ülés volt, szintén a holnapi négyülés ügyében.

A zárt ülés.

Gróf Apponyi Albert: Megnyitja a zárt ülést, amelyet az előnk is jogositva van kéri. Előadja, hogy holnap tüntetés lesz, amely arról a térről indul ki, amelyet a parlament előtt terül el. A parlament mellőlése szempontjából szükségesnek tartja, hogy a parlament épülete és annak minden alkatesze kívül maradjon a tüntetésből. (Al-

(alános helyeslés.) E zélebb intézkedéseket óhajt tenni. Ilyen az, hogy a parlament épülete ne szolgáljon a gyűlés számára. Ezzelöl felkérte a gyűlés rendezésében résztvevő képviselő urakat, hogy öt ebben tárogassák, de a rendőrfőkapitányt is ebben az érteleben instruálja. A másik az, hogy a parlament épülete abban az időben mindenki előtt, tehát a képviselő urak előtt is elzárassék. (Helyeslés.)

Holló János: Tiltakozik az ellen, hogy abból precedens legyen, hogy a képviselő elől a parlament elzárassék. (Nagy zaj jobboldalon.)

Kossuth Ferenc: Hozzájárul az előnk intézkedésehez.

Gróf Apponyi Albert: A zárt ülést bezárja.

A holnapi gyűlés.

A képviselőházban csak panaszkokról és aggódalmokról volt szó, de előnk került utóbb a várható események képeis. A szociálisták nem tiltakoztak el, hogy mi a tervük és alább következő felhívásukban nyíltan kifejezték azt, hogy a polgárság holnapi négyülésén igekezni fognak a saját kívánás-gaikat határozatul kimondatni és csakis azt. Szóval a szociálisták azt remélik, hogy a független polgárságnak, a gyűlés tulajdon-keppeni rendezőinek a határozatát, óhajtatás-nak kimondását a megküvelő elhymhatják. Sajnos mindenesetre, hogy így fordult a dolog, mert másképp is lehetett volna. Harmonikus, békés, együttes tüntetés, mert hiszen egy a cél: tiltakozni az erőszakos katonai követelés ellen. De ha már ilyen békés harmoniában nem juthatott kifejezésre a közös óhajtatás, hogyha már a szociálista munkáspárt mint külön kasszervezet óhajta hallatni a szavát a militarizmus új terhei ellen, ennek a külön demonstrációnak — óva emeljük föl szavunkat ebben a felrejté-sértől igalmassá lett utolsó órában is — nem szabad a polgárság ellen irányulni. És szeretnők hinni még most, — ámbár zavart jóslóknak — hogy a szociálisták nem ragadták el magukat a végére, mert abból rájuk nevez származhatnának első sorban komoly és sajnálatos következmények.

De mindezeketől eltekintve azt az egyet aigha akadályozhatják ők meg, hogy a független polgárság a határozatát kimondja. És fötül áll minden kétsé-gben, hogy ha más határozatot — bármilyen külső kényszerítő oknál fogva, — mint a szociálistákét, azon a gyűlésen kimon-dani nem lehetne, akkor sem tekintend azt senki másnak, mint egyedül a szociálisták határozatának. Nem pedig a polgár-gyűlés közösen kimondott óhajának.

A rendbontó túrekvés tehát e tekintetben csehra nem vezet, annál kevésbé, mert a mi reményünk — ismételtük — még mindig az, hogy a polgárgyűlés a határozatát mindenek dacára kimondhatja majd.

Az eredeti tervtől eltérően a holnapi négyülés már délután félhárom órákor kezdik meg. A négyülés az Országház előtt térségben folyik le. A beszédek rövidek lesznek, hogy a körmenet délután három órákor után indulhasson s meg alkonyat előtt érjen véget. Az ifjuság az Egyetem-térről indul zászlókkal. A téren sok ezer ember élér. A nők a parlamentbe akartak menni, hogy annak ablakából nézzék a négyülést, de az előnkös ebbe nem egyezett bele. Ezért a rendezőség a hölgyek részére külön helyet tart fenn.

A körmenet nemzeti színű zászlókkal és jelvé-

nyekkel indul utnak s az Alkotmány-utczán, Váci körúton, Andrássy-úton, Teréz- és Erzsébet-körúton, Kerepesi-úton, Kossuth-Lajos-utczán, a Váci utczára egy részén, a Kötő-utczán, a Korzóra fordul majd a Ferencz József téren a Rudolf rakparton a Szabadság-terre tér vissza, a hol feloszlik.

A faklyás-menet elmarad.

A szociálisták terve

A szociálista munkások tervéről minden egyéb bíradással világosabban nyújt felvilágosítást az itt következő felhívás, amelyet apró czedulákon utasításképp osztottak szét ma a városban. Így szól:

Elvtársak! Munkások!

A négyülés határozata csak olyan lehet, a mely a nép véleményének és a nép érdekeinek megfelel! A négyülés egybeülési a nép véleményét hamis irányba túrekszének terelni. Hogy ezt mi, szervezett és ciztudatos szociáldemokraták megakadályozzuk, szű-séges a követelő utasításokat mindenben híven követni:

1. A felvonulás a parlament elé nyolcas sorokban történik. A menet elen a pártvezetéség küldöttéi haladnak. 2. A felvonás három oszlopban történik. Az egyik oszlop a tribün elé, a másik két oszlop a tribün jobb és bal oldalára vonul. 3. Az oszlopok oldalán vörös karszalagos rendezők haladnak. Az oszlopok a tribün körül abban a rendben maradnak, a melyben felvonultak. A rendezők is helyeiken maradnak. 4. A pártvezetéség a gyűlés előnkösébe Groszmann Miksa elvtársat jelölte, a kinek feladata a gyűlést a szociáldemokrata-párt nevében megnyitni. Szic Groszmann Miksa elvtárs a gyűlést meg nem nyitja, mindenki szakadatlanul a Munkás-Marseillaise éneklésébe kezd, az oszlopok hátra fordulnak, a tribüntől elvonulnak és feloszlanak. 7. Feloszlás után a gyűlés színhelyéről mindenki el-távozik és lehetőleg a mellékutczákon át a legnagyobb rendben és csendben haza megy. Ezen utasítások szigoruan betartandók, hogy egy a gyűlésen, mint a gyűlés után a szociáldemokrata-párt átlátszója érvényesüljön. Egyzová-lal a gyűlésnek a mi határozati javaslatunkat kell elfogadni és a tüntető felvonulást a Dunaparton elmaradni! Elvtársi üdvözlettel a párt-vezetéség.

Mindezekben kívül azzal is fenyegetődnék a szociálisták, hogy az éjszaka folyamán plakátokat ragasztanak ki, amelyekben a holnapi gyűlés rendezői elen támadnak.

A polgárság felhívása.

A szociálisták tervével szemben a gyűlést rendező polgárság szükségét látta annak, hogy ugyancsak az éj folyamán a következő falragaszt tétesse ki:

Főváros polgárai!

Jelenlét meg mindannyian a parlament előtt a ma délutáni négyülésen.

Jelenlét meg korán, már egy órákor! Ne engedjétek magatokat terrorizálni a nemzetközi szociáldemokraták által!

A rend és a nyugalom a mai gyűlésen és a körmeneten biztosítva van. Nem is lehet másként. Rendezett államban minden polgárnak joga van a maga meggyőződését nyíltan, férfiasan, háborítlanul kifejeznie.

Azt akarja a nemzetközi szociáldemokrácia, hogy mi ne lelkesedjünk

nemzeti jelvényünkért, omerünkért!

Halljátok ezt Budapest polgárai! Hallatlan vakmerőség ez!

Jelenjünk meg hat mindannyian, hogy hatalmas tömegünkkel elozzuk a nemzettel szembe-szállók kicsiny csapatját.

Nem fog minket senkinek megakadályozni abban, hogy lelkesen, szívünk melyéből oda-küldtük a hatalomnak:

Le a katonai követelésekkel!

Éljen a magyar nyelv a magyar zászlón!

A rendőrség intézkedése.

A főkapitányseg a négyülés egybehívóinak ma a következő üdvözletet adta ki:

Dr. Holló Lajos országgyűlési képviselő és társai Budapesti lakosok bejelentik, hogy Budapest székesfőváros polgársága és egyetemi ifjuság a katonai javaslatok tárgyalban 1. évi márczius hó 8-án délután 2 és fél órákor az Országház előtt térségben négyülést és utána tüntető körmenetet tart. A körmenet nemzeti színű és egybei zászlókkal és feliratokkal az Országház előtt terül az Alkotmány-utczán, Váci-körúton, Andrássy-úton, Teréz- és Erzsébet-körúton, Kerepesi-úton, Kossuth Lajos-utczán, Váci-utczára egy részén, Kötő-utczán a Petőfi-szobor elé s onnan a dunaparti korzón, Ferencz József-téren és Rudolf-rakparton végig a Szabadság-terre vonul, ahol a menet eloszlik.

Ezen bejelentést tudomásul veszem és a körmenethez a rendőrihatóság engedélyt oly mód-sítással adom meg, hogy mivel a dunaparti korzón az utest közeve fel van bontva s az ott való felvonulás a résztvevők testi épségének veszélyeztetésével jár, a menet a Petőfi-térről a Lánchídig a dunai alsó rakparton tartozik vonulni. A menetnek a kijelölt utvonaltól eléri nem szabad, s a Szabadság-terre való érkezés után el kell oszlania. Figyelmeztetem a bejelentőket, hogy a felvonulás tartama alatt gondoskodni tartoznak, hogy a közrend fenntartassék és hogy a menet a villamos vasuti és a szabad közlekedést meg ne akasztja. A négyülésre Gyulokay Lajos r. tanácsost, mint hatósági biztosat küldöm ki, azzal az utasítással, hogy a napirend betartása s a közrend megóvása felett őrködjek. A hatósági biztos mellé segédletül Szentkirályi Béla r. s. fogalmazót és hivatalos gyorsírónak Császár Pál r. gyakornokot küldöm ki.

A menet sorakozása, felvonulása és eloszlása alkalmával ezen végzésben foglalt feltételek betartására való ügyeléssel s általában a közrendnek a felvonulással való biztosításával Tóth Lajos ker. kapitányt bízom meg. Melléje: Princz Jenő, Maysay János. Kosaras Sándor r. fogalmazót, Botár Béla, Szmetona György, Polgár József, Schaffer János és Perger Béla r. s. fogalmazót rendelem ki.

A végzésnek ama része ellen, a mely az elvo-

lunást a dunai alsó rakpartra helyezi át, a rendezők Rudnay Béla főkapitányhoz előterjesztést nyújtottak be. A főkapitány, méltányolva az elő-terjesztésben felhozott okokat, a végzés nehezelt részét megváltoztatta s a felvonulást a felső rakparton megengedte.

A rend fenntartásáról az itt említett tisztviselő-kön kívül nagyszámu gyalogos- és lovas-rendő-roköt helyeztek holnap délutánra készenlébe.

Azok a rendőrtisztviselők, a kiket a főkapitány a holnapi négyülésre a rend fenntartására kiküldött, ma délután érkekezletet tartottak, a melyen a teendőiket megbeszél-ték. Az érkekezleten Pekary József főka-pitányhelyettes elnököl s ott voltak Boruemissa Boldizsár főparancsnok és Lick Géza főfelügyelő is.

Az érkekezlet elhatározta, hogy az ország-háza előtti teret, a melyen a függetlenségi polgárok négyülése fog lefolyni, idejekorán erős rendőri kordonnal elzárja s oda hivatalos elemeket nem bocsát be. A Szabadság-terén gyűlekező szociálistákat ezzel teljesen elkülönítik a négyüléstől, s ugy fogják a fömeget szétosztatni, hogy a négyülésen résztvevőkkel szemöl összütközésbe ne juthassanak.

A lovas-rendőrök holnapra mind szolgál-talban vannak. A főbb gőpcpontokon két-két lovasrendőr helyeznek el, a többi a főka-pitányseg udvarán s a kerületi kapitányságok udvarain várja a parancsot.

Hírét halljuk annak, hogy a kato-naságot is készenlébe helyezték.

A vidéken.

Az ország mozgalma is egyre terjedőben van. Mindenütt, még a kormányparti kerületekben is felebredt a polgárok önérete és nagy és erélyes gyűlekezen szálnak sikra a függetlenségi és négy-vennyolcas párt felmezeisért.

Oroszháza

holnap vasárnap rendez nagyszámu négyülést a katonai javaslatok ellen, a melyen részvevő párt-különbég nélkül a város és a vidék egész lakosá-ga. A mozgalom elen Veress József országgyűlési képviselő áll. A holnapi gyűlés tiltakozó föliratát száz tagu küldöttség hozza fel a fővá-rosha. A monstre-küldöttség hétfőn délután egy órákor érkezik a nyugati pályaudvaron, hol Ráth Endre és Lengyel Zoltán országgyűlési képviselők s az egyetemi ifjuság fogadják a békés-megyei magyarok lelkes küldöttségét. A pályaud-variól egyenesen a képviselőházba vonulnak a küldöttség tagjai, a hol nevében Veress József képviselők nyújtja át a tiltakozó föliratot gróf Apponyi Albert előnknek.

Gyula

város lelkes közönsége is holnap vasárnap tartja rendkívül impozánsnak ígérkező tiltakozó négy-ülését.

Debreczenben

Juhász Ignác törvényhatósági bizottsági tag ve-zelésével mellett tizenkét tagu küldöttség tisztelték Puky Gyula főispánát. A küldöttség arra kérte a fő-ispánt, hogy a katonai javaslatok ellen küzdő törvény-hatóságok sorába álljon be ismétellen Debreczen is s feliratának a támogatására, a melyet novem-berben küldött fel a törvényhozáshoz, egy ösze-hívandó rendkívüli közgyűlésből küldjön föl egy száz tagu deputációnót a képviselőházhoz. A fő-ispán hosszabbban válaszolt Juhász Ignác beszé-dére, aztán kijelentette, hogy rendkívüli köz-gyűlés nem hív össze. A főispáni határozat a polgárság körében kellemetlen visszhangot kel-tett.

A főiskola lelkes ifjuság tegnap délután igen népes gyűlésen foglalt állást a katonai javaslat ellen.

Szolnok

független érzelmi lakossága holnap, vasárnap tart tiltakozó négyülést. A határozatot százötven tagu küldöttség hozza Budapestre. A küldöttség hétfőn délelőtti tíz órákor érkezik Budapestre a keleti pályaudvaron, ahol a függetlenségi párt, a polgárság és ifjuság együttesen fogadja. A kül-döttség a pályaudvariól zászlók alatt egyenesen a parlament elé vonul.

Zalaegerszeg

tiltakozó mozgalma is széles mederben folyik. A katonai követelés ellen a város polgársága párt-különbég nélkül protestál s már legelősebb szintén nagy négyülést hív össze.

Jászberény

egykori főispánja Almássy Géza tudvalevő-leg kilépett a szabadelvű pártkörből s a megye-egyekezősárában indított mozgalmat a katonai követelések ellen. Egy kormányparti lap rosszallja Almássy Törekvését és arra akarja Jászberény erősen magyar érzésű, szikimondó polgárságát rávenni, hogy ne erőszakolja ki Apponyi Albert véleményét. A közlemény a megindult mozgalmat sem-miessetre sem fogja fölirtóztatni.

A jászberényi polgároknak legszentebb és elvitathatlan joguk kitűnik, hogy mi a véle-ménye ma a katonai kérdéshez az országgyűlési képviselőjüknek, a ki véletlenül a Haznak is előnk.

Máramarosziget

joghallgatónak egyesülete táviratban üdvözölte a függetlenségi pártot. A távirat így szól: A fel-sőbb akarat önkénye ellen tiltakozó gyűlést tar-tottunk; a nemzeti erőket bémítők ellen folyta-tott küzdelemhez hazafias üdvözletünket küldjük és sikert kívánunk.

Ujpest

polgárai vasárnap délután félhárom órákor tart-ják tiltakozó négyülésüket s a közeg lakosságot lelkes hangu falragaszokon hívják össze.

Monor

függetlenségi és negyvennyolcas érzelmi la-kosságának márczius második felében lesz a tiltakozó naggyűlése. A határozatnál Lukács Gyula országgyűlési képviselő vezetés mellett száz tagu küldöttség hozza a fővárosba.

Póth

polgársága márczius huszonegyedikén tartja négyülését s ugyancsak nagy deputációval küldi el a határozatát az országgyűlésnek.

Vasárnap

A holnap-galmi kor-tát. A nap-be, hogy a felbeszázitor határidőülke Zselénszky táridőülke Pál és gróf-ges gabon-szerenesejt tözse is Sándor Pál-nak, ha a táridőülket Tisza az nek. Vészi Zselénszky rittassék. Tak és röv-irunk.

Részletek

A képviselő

Előnk: T Albert.

A kormány

Kálmán, báró gróf Szeche-ly Ignác, Wla

Előnk: Napirend el a vasárnap-tólásámba rend előtti. Az előnk-lajla el.

Gróf Zse

időülket, hogy a bar-Olyan bar-mint a m a Rakovszky Sándor Vitaja, hog idő-üzetere valaogy n is ügyeszi ki a tözse-ben a diffe-javára.

Zboray Sándor

soron föl, a ziz-kiszákmány Visonta tözsebére, a visszalete-mészetes h Tisza h-kön azok, a közevben e-reven foun-tavol kell-meg kell a kötelem-melyekre a tanács me-alkotott.

Rath E

a befolya-1. V hogy a torjai h-endo át fel-folytat-len.

2. V arról, n 1903-g szászlele-3. S iránt, v járosági-miatt, v hogy a bessene-4. Sz megnyu-nál leg-5. Torja-ül fel-mikepe-kérdés-5. Ö késlelt-6. V szitó g-6. V ság í-7. mekőh-Széli eljarast-tartozis, czoval i-megmon-Rath össe fog-nök, v-gem ves-Széli kozhatik-Rath nök vála-A vála-Urnak dőközis-vényjára-dályozta-épitésde-szándeke-dett déd-Lang vsut is-fognak a-falváig a-épitésés-Urnak laszt, a-Enő zart üe-punk m-2. Zart u-Elmond-tudomá-lyeket a-mennyit-nének, t-tejlesen-selőtárs-gótlak. Az ü-

ORSZÁGGYÜLÉS.

A holnapi népgyűlésnek előrelátható igazgatási tárgyalásokról... A napirendet csak annyiban tartották...

Részletes tudósításunk a következő:

A képviselőház ülése márczius 7-én.

Elnöke: Tallian Béla, szünet után gróf Apponyi Albert.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán, báró Fejérváry Géza, Láng Lajos, gróf Széchenyi Gyula, Pócs Sándor, Darányi Dezsa, Weissics Gyula.

Elnöke: Feltüzennegyőr nyitja meg az ülést. Napirend előtt felszólalnak következők ezután a vasárnapi népgyűlés ügyében.

Az elnöki széklet gróf Apponyi Albert foglalja el.

A határidőszület.

Gróf Zselénszky Róbert: A fejedélen határidőszületi feljegyzéseket... A határidőszület megkezdett polemikához...

Sándor Pál: Félreterelt szavazati igazgatási helyre. Vitája, hogy az országunk szüksége van a határidőszületre...

Zboray Miklós: Nem hajlítják végre! Sándor Pál: De igenis alkalmazzák. Eseteket sorol föl, melyekben a földesurak a földterület...

Visszatér a határidőszületi ügyre. A földesbirtokosok nagy többsége... A földesbirtokosok nagy többsége...

Tisza István gróf: Egyformán tülönnek a célon azok, kik a fejedélen határidőszületi követelnek és azok is, kik a mai állapotot...

Interpellációk. Rath Endre a következő interpellációt intézi a belügyminiszterhez: 1. Van-e tudomása a t. miniszter...

2. Van-e tudomása a t. miniszternek arról, hogy Torja község... 3. Szandekszik-e vizsgálót indítani...

4. Szandekszik-e Kézdivásárhely közönségét megnyugtatni... 5. Összefelbontották-e az ügy szandekos...

6. Végül szandekosok-e az ügy Torja község felvilágosítási... Széll Kálmán: Helyesnek tartja a törvényes eljárást...

Rath Endre: Azt szerettem volna tudni, hogy össze fogja-e vonni a két kérdést a miniszter... Széll Kálmán: A dolog érdemére nem nyilatkozhatik...

Rath Endre: Tudomásul veszi a miniszternek a választ. A választ a ház is tudomásul vette.

Urmacszy Nándor: Kérde, hogy mikor szándékozik a pénzügyminiszter a beruházási törvényjavaslatot...

Láng Lajos: Terve van-e a déd-máfalvi vrsut is... Elnök: A ház előbbi határozatához képest zart ülést alakít...

Zárt ülés után elnök az ülést újabb megnyitja. Elmondja, hogy a zárt ülésen képviselőársának tudomásra hozta...

Zárt ülés után elnök az ülést újabb megnyitja. Elmondja, hogy a zárt ülésen képviselőársának tudomásra hozta...

Zárt ülés után elnök az ülést újabb megnyitja. Elmondja, hogy a zárt ülésen képviselőársának tudomásra hozta...

Zárt ülés után elnök az ülést újabb megnyitja. Elmondja, hogy a zárt ülésen képviselőársának tudomásra hozta...

Zárt ülés után elnök az ülést újabb megnyitja. Elmondja, hogy a zárt ülésen képviselőársának tudomásra hozta...

Zárt ülés után elnök az ülést újabb megnyitja. Elmondja, hogy a zárt ülésen képviselőársának tudomásra hozta...

Lujza hercegnő jövője.

Ujabb részletek.

Lujza hercegnő és Giron viszonyáról legutóbb az a hír járta be a sajtót, hogy a szerelmek végleg ma sem szakítottak...

A mi a hercegnőnek családjával történt kibékülését illeti, ez csakis úgy volt lehetséges...

Kérdés ugyanis, hogy mi lesz a hercegnő vagyonával, ahogy megengedék-e neki, hogy gyermekeit láthassa?

Drezdából jelentik, hogy a szász királyi család udvartartásában legközelebb jelentékes változások lesznek.

Ami O'Brien fogorvosnak Szászországban való kiutasítását illeti, Lujzának ehhez semmi köze nem volt.

Salzburgból táviratozzák: Lujza októberben fog találkozni gyermekeivel Salzburgban.

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek előzetesen márczius 1-vel lejtart, arra kérjük, hogy a megrendelést idejekorán ujtítsák meg...

UJDONSÁGOK.

Az eltűnt báróné asszony.

A pozsonyi rejtély szárait még mindig nem bogozták ki. A titokzatos dráma immár az egész ország rendőrségét foglalkoztatja.

Házasság. Dr. Mártonyi Marcell, az igazságügyi miniszternek beosztott kir. aljárásbíró eljegyezte Keleti Palikát...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

A Dunán végzett kotróknak még mindegy ideig nincs eredményük, bár Kutschera főkapitány Pozsony alatt az egész Dunát felkotratta.

Lapunk legközelebbi száma nyomdánk vasárnapi munkaszünetére miatt hétfőn délelőtt jelenik meg.

Személyi hírek. Mária Terézia főhercegnő s leányai, Mária Annunciata és Erzsébet főhercegnők, akik huzamosabb idő óta Semmeringben tartózkodtak, visszatértek Bécsbe.

Az udvar köréből. A király ma délelőtt csendes misét hallgatott, aztán visszavonult termébe, s állományok intézésével foglalkozott.

A német császár utazása. Vilmos császár, mint Berlinből táviratozzák, holnap reggel Brémbába utazik, hogy az ottani ügyvezető Raths Keller-ben megbeszélje.

Kossuth Lajos halálának évfordulója. Kossuth Lajos halálának évfordulója, mint már közöltük, az ideén is kegyelettel ünnepli meg nemcsak az országos függetlenség és 48-as párt, hanem a főváros egész hazafias polgársága is.

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

azt az ip rost, aki magának itt becstellet jogot szerzett, de annak kéréseire nem sulyt az olya, amelyik csak a forma kedvéért tarti...

A régi Országház átadása. Ma hangzott el az utolsó beszéd a régi képviselőházban. Sok viharos viták, zajos ülések, fenyés és néha unalmas szónoklatok után Csávossy Béla háznagy...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

Az elnök újságírója. A francia irodalomnak sulyos vesztesége van. Paris Gaston, a híres francia irodalomtörténész, esztétikus és regényíró...

csah reichsrathi és tartománygyűlési képviselő, stb. Délután fél három órakor Skrbenszki báró bíboros hercezségnek nagy segédlettel beszentelte a holtestet.

Nemzetközi sakkverseny. Monte-Carloból táviratozzák: A tizenkilencedik fordulóban Teichmann legyőzte Moreau-t, Maroczy Wol fot, Schlechter Regjiot, Tarrasch Marcot, Mieses Albint, Taubenhaus és Mason, továbbá Marschall és Pillsbury játéka remi lett.

Halálozás. Tomcsanyi László volt országgyűlési képviselő ma déli egy órakor elhunyt budapesti lakásán.

Dr. Posfai Ignác volt kir. közigazgató, a budapesti közúti vasúttársaság igazgatósági tagja 76 éves korában elhunyt. Posfai a régi jogászdárából kiváló tagja volt. Halála nagy részvételt kelt a fővárosban.

Dr. Fekete Ignác ügyvéd, a Hirlapok nyugdíjutasításának titkárság sulyos csapás érte. Idén a korában meghalt. Temetése holnap délelőtt lesz a Buda-útcán 3. szám alatt levő gyászszobában.

Két nővér. A csah főváros egyik temetőjében tegnapelőtt egy sír mellett találtak egy leányt. Mellette kiüresedett, zsebében pedig egy levél. Ebben a boldogtalan leány megírta, hogy Kratochvíl Máriának hívják, s családi viszonyai miatt válik meg az életől.

Nagy hóvihár Országosorszában. A szamarai kormányzóságban, mint egy távirat jelenti, óriási hóvihár volt, mely számtalan emberéletet pusztított el. Kiderült, hogy legalább száz ember esett áldozatul a viharban.

Öngyilkosság a szinpadon. Laibeből megrendítő öngyilkosság híre hozta a táviró. Az öngyilkosság nyit szinpadon, az egész közönség személtárra folyt le s elköpzelhető izgalom mellett a közönség körében. A »Rip van Winkle«-adatták elő. Pacht Kornélia színésznő kisebb szerepet adott a darabban. A színésznőt a színház emberei röviden a szép »Nelly«-nek nevezték.

Kedves kisasszony! Kértem már, hogy hozzam többet ne közelesem személyesen. Menyasszonyomnak, a kit szeretek, becsület-szavamat meg akarom tartani. Mondtam már, hogy nem szeretem. Külömben is zaklatásnak azzal vetek véget, hogy már holnap új állomás-helyemre utazom. Isten önnel, felejtsem el.

Zsebtolvajok a vásáron. A tattersali lóvásáron nagyon elszaporodtak a zsebtolvajok. A rendőrség a följelentések alapján széleskörű nyomozást indított s a zsebtolvajokat kinyomozta. A legutóbbi csütörtöki lóvásáron huszonnyolc zsebtolvajt fogtak el, köztük többet munkásokban.

Tüntetés Zagrábban. Tegnap este — mint Zagrából táviratozzák — egyetemi hallgató az Agrarmer Zeitung szerkesztőségét elől tüntettek és az összes ablakokat beverték.

Automobil áldozat. Halálos balesetet okozott a napokban Nizzában egy automobil. A motoros kocsi Torley Josef, az ismert budapesti pszichológus vezette, a kinek kocsija tudvalegileg nemrég Budafokon ejtett sulyos sebeket egy szegény napszámos-emberen. Torley Josef automobilja — mint értesülünk — szülővároszántól végig a sétányon, a mikor egy prefektus gyermeke a kocsit elé került. A kocsi megállították, de a gyermek ekkor már halálosan sebezve eszméletlenül fektűt a földön. Hozzáértőző nyomban ápolás alá vették, de nem segíthettek rajta. Torley automobiljának szerencsétlen kislát dozata öt napi szenvedés után meghalt. A nizza hatóságok megindították a vizsgálatot.

Kilencz szököt katoná. A mezőhegyesi huszárok közül, mint nekünk írják, tegnapelőtt egyszerre kilencz legény szökött meg. A csanádgyeji Pityavos közegbe vetődtek és ott bujkáltak a korszakban, a mig a csendőrség el nem fogta őket. Azt vallották, hogy azért szütek el, mert nagyon rosszul bírták velük. A csendőrség telefonon értesítette a mezőhegyesi ménes parancsnokságot, a melynek rendelkezése szerint azonnal megindították a vizsgálatot.

Rieger temetése. Prágából táviratozzák, hogy Rieger temetése tegnap és ma a vonatkozóri számban hozták a résztvevőket Csehország, Morvaország és Szilézia összes vidékeiről. A behatálatlan tömegben ott volt Rezek miniszter a kormány képviselőiben, a helytartó, az országgyűlés, a hadtestparancsnok, az urakháza elnöke, az arisztokrácia és a papság számos képviselője a hatóságokfejei, majdnem az összes

Az apja gyilkosa. Micske, biharmegyei községben borzalmas bűneset történt, amelynek tettestét csak most derítették ki. A múlt heten a falu egyik legmódosabb gazdáját, Nagy István holtan találták a pincejében. A hetvenes ember hirtelen halálát gyanusnak találták. A megjelölt vizsgálat meglepő eredményre vezetett. Kiderült, hogy Nagy István nem természetes úton következett be. A gyantát a meggyilkotat ember egyik leányára, Nagy Rózára esett. A csendőrek azonban nyolc napon át tartó vallatás után sem bírtak vallomásra bírni. Tegnap aztán ismét kihallgatták Nagy Rózát, ki ekkor töredelmes vallomást tett. Beismerie, hogy apját ő ölette meg és a gyilkosság végrehajtására egy fiatal, huaz éves leányt bírelt fel, kinek ezért ötven forintot ígért. A gyilkos leányt a csendőrség rögtön elfogta. Eleinte tagadni próbálta rémes tetteit. Mikor azonban látta, hogy nincs menekvés, ő is bevallott mindent. A gyilkosokat szigorú fedeztet mellett még tegnap behozták a nagyváradi ügyészség börtönébe.

A megtulalmazott büntetés. Köllészet és próza sajtáságosan vegyül egy Lavillén nevű úrnő regényébe, mely a párisi társaságban mostanában élénk megbeszélés tárgya. A hölgy férje nemrég meghalt a nejeire hagyta egész vagyonát. A férj hátyja azonban megtámadta a végrendeletet és követelte annak megsemmisítését. Követelését a hölgy kiálló hálálanságával indokolta. A vizsgálat tényleg olyan dolgokat derített ki, a melyek még a Szajna melletti Babytonban is ritkák párvuk. Laville azonban a férjének ifjúkori szerelme volt. Házasságának hat első évében hű maradt férjéhez. Ekkor egy szomszéd családdal ismerkedett meg a házaspár. Raniot, ez volt a neve a családnak, szerelmére lobbant a szép asszony iránt s csakhamar benső viszonyt kötött vele. Mindenki tudta ezt, kivéve a férjét. Csakhamar egy fiatal orvosnővel átváltott a viszonyba. Ez foglalta el Raniot helyét s erről sem tudott a férj. Raniot azonban hatvan éve ellenére, vagy tán éppen azért feltékny lett s miután hasztalanul ostromolta az asszonyt, az orvosnő vendéknékké fordult a viszonyát. A fiatal medikus ezen ügy elkeseredett, hogy agyonlétte magát. A fiatal ember apja levelein megírta a dolgot a hölgy férjének, a kinek végre felfigyelt a szeme. A győző férj nem gondolt bosszúra, csak válopört indított, de a végrendeletet nem változtatta meg. Csakhamar megtudta, hogy a felesége új, botrányos viszonyba keveredett. Ez az új fölfedezés annyira megdöbbentette, hogy szívvelhűdés érte és meghalt. Így jutott mégis a hűtelen asszony férje vagyonának birtokába, a melyet el nem vehettek tőle, mert a végrendeletet megsemmisíteni nem lehet.

Haroz az uszály ellen. Midán sajtóban és társadalmi mozgalmakban hiába vették fel a küzdelmet az uszály ellen, Amerika nagy városai közül New-Orleans és San-Francisco radikálisabb eszközeit tett igénybe, a melyek az odiosus uszályt csakugyan leheltelemé tették. Az utcákat és sétákat *olajjal fecskekedték tele,* a mi a porkeződést is megakadályozta. San-Francisco pompás parkja, a Golden Gate csak most vált azzá, a minek lennie kell igazi idültóhely, a porkeződés teljesen megszűnt, de más eredménye is van. Esős időben a víz az olajat a csatornába mossa, a hol a megmérhellen rovarokkal megölt, úgy hogy a szunyog és légy most már kevesebb a városban. Sydney szintén követte a példát, valamint Ausztrália nagyobb városai is. Az uszályvédő ennek folytán a végnapjait éli a mondott városokban.

Utcazi rablótámadás. Jolannesburghól távlatározzák, hogy ma ott a város közepén vakmerő rablótámadást követtek el. Két ember megtámadott két vámhivataltokot, akik 5000 fontot vittek a bankba. A támadók *borsot hintettek a hivatalnok szemébe,* aztán elvették pénzes zacskójukat és azzal levertek őket. A pénz átadták egy harmadik társuknak, aki gyorsan eliramodott vele. Menekülés közben földöz vágta a Pike-Company igazgatóját, aki halálosan megsérült. A tolvajt végre elfogták egy házban, ahol mendekett keresett. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy Frank Goddard a neve.

A pápai villamos telep. Pápa város közönsége az elmúlt év folyamán elhatározta, hogy egy városi villamos telepet fog építeni. A villamos telep létesítésére nézve nyilvános pályázatot hirdetett s a pályázat, valamint a magán- és a miniszteri szakértők véleményezése alapján Pápa város elhatározta, hogy a villamos telep megépítését a Ganz-gyárra, mint legelőcsőbb és legmegbízhatóbb czégre bizza. A villamos telep még az év őszén üzembe fog helyezni.

Hírek a rendőrségről. Hazahozott sik kasztó. Schedy Sándort, a Házlatudanosok Lapja kiadóját, aki külvilágról öt szegény embert hozott meg óvadéktól, Belsőből, a hol letartóztatták a főkaptányára vitték. A szokásos formáltságok után a zoid kocsin átkísérték az ügyesség fogházába. — *Megmentést eljutott.* Szunkál István harminczad év czépezés na dűbén a Ferenz József-rakodó partort a Danuba úgrott. A közlehen horonyzó hajósok utána ezettek s a szerencséséent, a ki már falidoktot, kimentették. A mentők a Rókus. körházba szállították.

A közhírdőselek cselei. A Szt-Rókus és Szt-János körházakban megjelölt kiseretek kiváló eredményt bizonyítottak, hogy még a ma kevesebb csusz és közhírdőselek bajok legbiztosabb gyógyszerre is csak a Zoltán-féle kezes. Újvegye 2 kor. Zoltán gyógygyárban Bpest, Szabadságter. — *Sétáler-utca sarakán.*

International szövetség. Pászori használat után a szűrt a test minden részéről eltávolítja. Ara 6 kor. Dr. Kovács E. gyógytár. Budapest Gyár-utca 17.

Margit Gy. hirdetését figyelembe ajánljuk. — **Szolid, első butorok** az Asztalosmesterek Központi Butorcarnok-Szövetkezeténél kaphatók Budapest, Erzsébet-körút 43. (Royal-szálló). Az üzlet számos iparos közösen tartja fön s mint szövetkezet, kedvezményesen élvez, emellegyva üzleti költségei elenyészően csekélyek; a vevő itt szükségeslet követeléseül a készülőnél szerzi be, akik keresetül csak saját munkabéretet számítják, emellegyva a butorok csekély s a melléklet jök, mert a szövetkezet mint erkölcsi testület felelősséget vállal értük s csak öt butorokat állít be a raktárba, a melyet kiváló szakiparosokból álló bíráló bizottság kifogástalanannk talált. A szövetkezetben egyesület Budapest és környéke legjobb butoriparosa; hogy a vevőközönséggel közvetlen összeköttetést teremessen. Igazgató: Ligeti J. Imre. — A szövetkezet elvállal jutányosan megrendelést minden munkát, a mely az asztalos és kárpitos szakmába vág.

Élőkerítés. Kinek első, örökös és teljesen áthatlan kerítésre szüksége van, azt csak Gleditschia

(koronatövis, kristustövis, vagy tükés lepényfa) csemetékéből készítheti legbiztosabban. Nagyok és kisok, birkok, hegyköszegek, legelő, udvarok, majorok, kertek, temetők, stb., stb., a legelőszobán vagy kerítéskörül, hogy (ejesen kucaissa zarhatok). Ezer csemete elegendő kétszáz méter kerítéshez. Minden rend-léhez rajzokkal ellátott útítési utasítás mellékeltek. Szines fenyvnyomtatú díszes éremjékeket birkáknak ingyen és bérmentve küld az éremlekkel első szőlőoltvány-telep. Nagy-kágya, u. p. Székelyhíd, melynek lakosai mai számban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasónk figyelmét.

Igen élénk és látogatott volt a budai Szt Lukács-fürdő a helyi hónapban. A február havi kirúszábol a következőket említk: M. Kato tanár Japan-Tokióból, Miss Berthe és unie Moline Londonból, dr. Schlika, Alexander Neumann Weincos, erman Herscovics, Brai-ahó, Jean Stokovitz, Nicolas Gergomila, Noach Schapira, Galatából, Avram J. Alhalei Craiovalból, Mendel Alendehelovits, Constantin Esant Ploestiából, Nicolas Ivan Raducanu Turuntin Magurelleből. A helyföldi vendégek közül pedig említk: Dr. Párai-Vajda Gabor állam közigazgató forras Pozsonyból, Bornemisza Dénes Kassá, Ince Gusztáv és neje Zomborból, Dr. Klimovszky Lénart Alsó-Kubánból, Körmenyi Sándor, Vértessy György és nővére Moorról, Wálder Alajos és neje Szombathelyről, főt. Dubovay Béla Miskolcziól és meg számban, kinek a szép látványosság, melyet a miniszterek látogatása alkalmával a Szt. Lukács-fürdőben tartott ünnepély nyújtott, bizonyára szintén kedves és maradandó emléket fog képezni.

A pápai ev. ref. egyház építendő templomának a javára rendezendő tárgysorsját összes nyereseménytárgyának a szállítással az általános, jó hírnévként örvendő Löv-Sándor ökszerző czégre, (József-körút 81.) bízta meg, mely czég annak idején a kolozsvári szeretlezh javára rendezett sorsjáték összes nyereseménytárgyát is szállította.

Az elveszett főnyeremény.

Kié a negyvenezer korona? — Tegnap indította csak meg a főkapitányság a vizsgálatot az állítólag elveszett Bazilika-sorsjegy ügyében s a nyomozás már ma meglepő részleteket derített ki. Clemente Zouvier fumei lakos azt jelentette tudniillik a minap ajánlott levelein a vállalkozó közoktatásiügyi miniszternek, mint a Bazilika-sorsjegy-alap kezelőjének, hogy négy Bazilika-sorsjegye elveszett. Közülük az is, a melyet a legutóbbi húszon negyvenezer koronával kihúztak. A miniszter a letiltó levél vétele után nyomban intézkedett, hogy a számfeljegyző a nyereseméni, bárki jelentkezik is a sorsjeggyel, ne folyósítsa.

A nagy nyereseményt tegnap délelőtti föl akarták venni. A Hazai bank küldött el az összegert s mikor a főkapitányság, a hova a bank szolgálat bevitték, a vizsgálatot megindította, a bank igazgolta, hogy a sorsjegyet a pécsi Schapinger F. cégtől kapta beváltás czéljából.

A nyomozás ezen a nyomon még tegnap megindult. A főkapitányság az ügy körülményeiről részletes megfogyóztta a pécsi rendőrségnek, a honnan ma délben a következő választ kapta: A negyvenezer koronával kihuzott Bazilika-sorsjegyet Jánosvály Zsigmond pécsi lakos adta át beváltásra a Schapinger-czégnek. Jánosvály a sorsjegyet, több más sorsjeggyel együtt czeremlovszány-czernyovolyozban vásárolta részfelvételre a Budapesti Bankgyesitést váltó-üzletében.

A főkapitányság, a mint a sürgönyt megkapta, nyomban folytatni akarta a vizsgálatot. A Budapesti Bankgyesitület azonban, a mely a vitás sorsjegyet a pécsi nyomozás jelentése szerint Jánosválynak eladta, időközben elhatározta, hogy folszámlál s a könyveit ma délután nem lehetett megtekinteni.

Megtelegrafáltá tehát az esetet a fumei rendőrségnek, azzal a kéressel, hogy kutasssa ki a levél íróját, az állítólagos Clemente Zouviert s tudja meg tőle, hol, mikor és kitől vásárolta a kalandos sorsra jutott sorsjegyet.

A negyvenezer koroná, a melyre ketten is tartanak számat, egyelőre nem kapja meg senki, se a pécsi birtokosa a sorsjegynek, se a fumei, a ki letiltatta.

A holnap nap némiképp tisztázná fogja a ma még fölötte bonyolult ügy állását. Ha való, amit a pécsi vizsgálat megállapított, nem valószínű az a fölvetés, hogy a fumei jelentkező nincs is, s valaki boszúból vagy tréfából okoz kellemetlenségeket a sorsjegy igazti tulajdonosának. Ha azonban Clemente Zouviert tényleg megtalálják s igazolni, hogy a sorsjegyet az övé volt, ez esetben olyan bonyolult büntügy kerül a hatóságok elé, amely még igen sok dolgot adhat a büntető bíróságnak, de a polgári törvényészeknek is. A vitás sorsjegyet a főkapitányság felfogatta.

TÁVIRATOK.

A görög hadsereg.

Athén, márczius 7. A trónörökös és a hadügyminiszter közt a katonai újjászervezési javaslatok tekintetében megegyezés jött létre, minél fogva minden válság elhárítottnak látszik.

Balkán reformja.

Konstantinápoly, márcz. 7. Ferid basza nagyvezér tegnap fogadta Standard tudósítóját és a maczedóniai reformokról a következőket mondta neki: — Mi csak azt akarjuk, hogy időt engedjenek nekünk. Ily nagy tartományt lehetetlen egy hét alatt átállítani, de önkö tervednek a ha azt hiszik, hogy csak most kezdünk a dologal foglalkozni. A kormány már négy hónap óta foglalkozik Maczedoniával és óriás összegetek adott ki. De a további izzgátás nagyon megnehezítené munkánkat.

A németországi lengyelek.

Berlin, márcz. 7. A képviselőház mai ülésén Stychel azt mondja, hogy az evangélikus litvánok és mazurok iránt a nyelvérdésben előlétezéséget tanusítanak, de ha a katolikus lengyel beszél lengyelül, rögtön azzal gyanúsítják, hogy elkövetése a hazának. Még lengyel bibliákat is elkoboztat a karácsonyi ajándékok szétosztása alkalmával. A hogy a bur nem lehet angol érzelmi és a német nem lehet lengyel érzelmi, úgy a lengyel sem lehet német érzelmi.

MULATSÁGOK.

A fehér dominó-bál.

Nagyon élénk ötlet volt a Fészek fehér-dominó báltját a Múcsarnokban rendezni. Hosszu évök óta a mi szines tartkaszó, művészi esemény megkápíratathatta a közönség szemét, a Múcsarnokban halmozódott össze. A magyar művészetnek azonban — ha e tekintetben talán a tudós esztétikusok más véleményen vannak is — ragyogóbb, szívesebb, melegebb benutatókozása állig volt, mint a melyeknek vernissage-jára ma este jöttek el csudás, bódítóan szép, lenge asszonyok. S a művészet hagyományaitól megilletélt keret csak emelte a kápíratások lépet. Csupa *plein air* szim; csupa mosolygós, csupa *flirt* és olyan volt ez a éjszaka, mint egy nevető álom.

A mulatságon a meghívott hölgyek alacsony, fehér dominóban jelentek meg. Suhogó selyemben, kedves és naiv tókázatossággal libegtek az álarchoz nem szokott uniszszorokká a frakkos urak végtelen árjában. Ropogó bájos hangulat aranyozta az esztét. Az álarchoz hálok levegőjében viharodott társaságbeli alakok, művészek, írók, politikusok szinte hallgataggyá lettek a fözess, felénk, de annál ingerlőbb álarchoz hölgyek közelségében.

A hargulat akkor lett igazán élénk, amikor a pompás büffe mellől, jó vacsora elköltése után, a rögtönzött szimpadokhoz töltött a társaság.

Hegedüs Gyula, Gyöngyi Izso, Szeremi Zoltán, Rózsbahygyi Kálmán, Tanay Frigyes, Vendrey Ferenz, Bárdi Az iskoláras című tréfát adták elő. Utána **Kovács Mihály, Pázmány Ferenz** és **Rassó Géza** komikus harmas jelenetet enckeltek. Majd **Pálmay** Ilka adott elő néhány bájos aradalt, végül pedig a szereplő színesek lovenszjátékokat játszottak, ósmérső istállók dreszszében.

A megjelentek között ott látkunk **Gromon Dező** és **Tarkovich József** államtitkárokat, **Andrássy Gyula, Tivadar, Sándor, Telesi Sándor, Keglevich Béla, Széchenyi Imre** grófokat, **Pap Géza, Borray Miklós, Pichler Győző** képviselőket, **Márkus József** főpályamester, **Rohozecy** Geodost stb. és még számszokat a közélet ismert szereplőit közül. És ott volt tömördek gyönyörű asszony, akik csak éjtél után vetették le az álarchozt.

Az igazán fényes sikerű mulatság csak a hajnali órákban ért véget.

A Magyar Tisztviselők Országos Egyesülete a hó 7-én rendezte harmadik táncestjét melyen a tánczrend nagy részét a magyar tánczgyűlék látkta. E jelen voltak legnagyobb része résztvevő a »szétpalotás«-ban és a »kormagyarban«-míg a »diszpalotás«-t az alábbi párok tánczolták körül magyar jelmezben: **Tatár Gyuláné — Tatár Gyula, Horváth Gizike — Csékő Béla, Gróf-Blaasovich Mariska — Komporjay Andr, Wittenberg Irénke — Moeskonyi Brunó, Blaszkovich Bella — Horváth Mihály, Lendvay-Vargay Sárika — Tarján Vilmos, Glauber Adrienne — Mészáros István, Urs Irénke — Márfy Oszkár** dr. A zenét **Balogh Károly** zenekara szolgáltatta. Jelenvoltak:

- szonyok:** Antal Jánosné, Adelsberger Ferenzné, dr. Bojn Romulusné, Balázs Ernőné, Báthory Antónia, Bankos Gyuláné, Benkő Ferenzné, Békly Györgyné, Büchner Józsefné, Bossányi Ilváné, Blaszkovich Gyuláné, dr. Blaszkovich Antónia, Csikváry Laci Jánosné, Lakos Júlika, Euler Adolfiné, Fillingger Károlyné, Gobbi Alajosné, dr. Gútz Jánosné, dr. Gross-Blaszkovich Sándorné, Halnagyi Sándorné, Gellebront Jánosné, Hiki Jánosné, Horváth Mihályné, Horváth Józsefné, Huber Antónia, dr. Rudomel Józsefné, dr. Mezey Vinczéné, dr. Janitssek Józsefné, Kóczér Rozsóné, Kovács Alajosné, dr. Kelemen-Szánta Antónia, Karay Gusztávné, Kendei Edéné, Kolesch Károlyné, Langer Istvánné, Láng Ferenzné, Lier Jánosné, Szechenyist Gyuláné, Szadoszky Jozsefné, dr. Mezey Lajosné, Moeskonyi Károlyné, Milde Józsefné, Mérey Deszóné, Nyirák Edéné, Naményi Zsigmondné, Popelka Józsefné, Raiti Józsefné, Radványi Bertalané, Radocsay Jánosné, Stájer Gyuláné, Stachel Jánosné, Schmidt Róbertné, Sulajda Józsefné, Szpít Ferenzné, Szegő Jánosné, Szüts Endréné, Szily Jenőné, Szelnai Józsefné, Szokolay Bélané, Szichenyist Gyuláné, Szadoszky Jozsefné, dr. Tiszk Gyuláné, Tóttóssy Istvánné, Tatár Gyuláné, Urbanovics Peterné, Urs Jánosné, dr. Urs Aládrné, Utassy Károlyné, Vargay Kalmánné, Vastagh Gyuláné, Vida Károlyné, dr. Wittenberg Sándorné.

- Leányok:** Balázs Etele, Báthory Vida, Báthory Irén, Benkő Elza, Büchner Elza, Blaszkovich Bella, Bankos Gizike, Békly Ilona, Csikváry Katiza, Euler Marinka, Edwards Ilona, Fillingger Ilonka, Farkas Ilonka, Góbbi Gizella, Gútz Hedvig, Gross-Blaszkovich Mariska, Glauber Adrienne, Hiki Irma, Hellebróth Gizella, Halnagyi Alexandrine, Huszár Meziké, Rudomel Aranka, Hajnal Erzsike, Horváth Gizike, Horváth Dusi, Huber Lulu, Kegly Mariska, Kégy Ilonka, Köczér Aranka, Kovács Etele, Kelemen Irén, Kovács Etelek, Kelemen Irén, Kovács Jankica, Kendei Hilda, Kazay Mariska, Kész Marcsa, Kesz Malvin, Kolesch Antónia, Lendvay-Vargay Sárika, Langer Zsenni, Langer Stef, Langer Mezi, Lier Gabriella, Lukacs Mariska, Meiszner Irma, Mészáros Perina, Mezey Margit, Nébóld Mimi, Milde Olga, Nerey Bi, Nyirák Gabriella, Ossikovszky Margit, Popelka Elza, Pitreich Ilonka, Rajth Irénke, Radványi Mizike, Radocsay Jón, Stájer Irmine, Spambberger Aranka Stachel Mizike, Stachel Frida, Schmidt Zelma, Sulajda Mariska, Szalmák Ilonka, Szegő Ilona, Szily Zsenni, Szily Manci, Szichenyist Lajosné, Szadoszky Olga, Tiszk Karola, Tolnay Julinka, (Nagyvárud), Urbanovics Emilia, Urs Irén, Urs Jón, Vepély Valika, Utassy Adrienne, Vida Melánie, Wittenberg Irénke.

Hírlapkiadóhivatali tisztviselők estélye. Nagyszámú, disztinyált társaság gyűlt össze ma este a *Royal* nagtermében, a hol a fővárosi hírlapkiadóhivatali tisztviselők segítő egyesületük javára művészestélyt egybekötött táncmulatságot rendeztek. Az estély minden tekintetben kitűnően sikerült. Természetesen első sorban **Fedák Sári,** a Népszínház diadalmas primadonája volt az, a kit a közönség elhalmozott tapsaival, Először **a Bob herceggel** legnépszerűbb melodráit enckelte el a maga bájos, élrágódó modorában, majd a szónói nem akartó tapsfergetegre **Husza Jenő** egy másik poétikus dalát a *Két vértő románca*-t játszotta és enckelte el. Nagy tetésében részestül Geyer Steifke, a kis csodaművész is, a ki kétszer szerepelt a műsoron *Wienavszki, Kuvivak* és *Habay* műveivel. Játék nemcsak technikailag brilláns, de igazi érzés is nyilvánult meg benne. **Tesztory Julia: Bárd Miklós A hajót** és *Arany János Agnes asszony* című verseit szavaltá. **Kazal Károlyné** és **Prevost Henrik** pedig operáriákat enckeltek. Nagy sikere volt **Nagy Endre** karrikatúra-rajzolásával egy humoros előadásnak, valamint a honvédzenekarnak is, mely **Habay:** Falu rossza nyitányát játszotta.

- Jelen voltak: **Asszonyok:** László Ferenzné, Lukács Vilmosné, Lovy Jakabné, Lengyel Adolfiné, Lengyel Miklósné, Luu Károlyné, Lunn Gyuláné, Mery Ferenzné, Melegh Gaborné, Menelt Vilma és Margit, Mozerne, Marjasy Józsefné, Nádassy Jánosné, Neumann Lászlóné, Petrács Jánosné, Pandel Albinné, Prevost Henrikné, Pauer Gusztávné, dr. Planer Lászlóné, Pajor Lona (Pées), dr. Propper Lázárné (Kis-Szeben), Roman Gáspárné, Ribay Károlyné, Radó Orsolya, Reschne, Serényi Gyuláné, Szalai Lajosné, Szentkirályi Mártonné, Szentmiklóssy Peterné, Selmeiczki Lajosné, Seltényi Kornélné, Szántó Bélané, Szende Tivadarné, Szegedi Józsefné, Satori Jakabné, Soós Izorné, Schneid Györgyné, Schwartz Józsefné, Schagin Józsefné, Krausz Adolfiné, Tomács Erdőné, Torday Armandné, Tolnay Károlyné, Tomori Istvánné, Ullitz Jánosné, Ungar Lipótné, Vajcsikné, Vatos Henriné, Zilahy Ignáczné, Zilahy Deszóné, Zoltai Lippótné (Szolnok), Bóthy Lászlóné, Alay Tiborné, Arvay Peterné, dr. Almásiné, Auer Bernádné, Auer Viktorné, Babos Odónné, Bereghi Miklósné, Belezay Gergelyné, Borbás Gyuláné, Bakos Jenőné, Bieier Antalané, Borsnyé, Braun Bélané, Bauman Miksáné, Berman Gézáné, dr. Báránssy Gyuláné, Berecz Odónné, Blum Alórné, Bendiner Adolfiné, Berokits Adolfiné, Cseresznyés Jenőné, Csilling Istvánné, Dalnoky Károlyné, Dallos Ferenzné, Dörge Frigyesné, Dókus Lirichné, Eremit Jenőné, Ertényi Lászlóné, Elnégyi Gergőné, Edenstein Gyuláné, Ertl Ferenzné, Steiner Józsefné, Ferenzy Barabásné, Ferenzy Kristófné, Feuer Salamonné, Fleischmann Adolfiné, dr. Feichtman Julia, Faragó Lajosné, Feischl Károlyné, Fekete Edéné, dr. Szabó György Lászlóné, Gáborner Károlyné, Grünvald Pálné, Guttman Benedekné, Grossmann Marjáné, Guttmann Vilmosné, Gusztáv Adolfiné, dr. Grünstein Adolfiné, Halom Mátyásné, Hássz Dávidné, Hartman Józsefné Horváthné, Horváth Jenőné, Horváth Miksáné, Jeszenszky Gergőné, Jeney Pálné, Iványiné, Kadal Károlyné, Károly Gáspárné, Kelley Istvánné, Kuttner Miksáné, Klein Henriné, Kármán Zsigmondné, Kis Arminné, Lovass Imréné, Lengyel Zoltáné, Leopold Gyuláné.

- Leányok:** Arvay Lili, Auer Irén, Agutár Olga, Bereghi Róza, Belezay Ilona és Klarika, Berokits Annuska, Bienenfeld Margit, Bieier Aranka és Elia, Blum Etil, Bolyai Bauer Olga és Margit, Blittz Teresia (Losoncz), Breiner Teréz és Aranka, Cseresznyés Ilka, Csolnaks Zsenni, Dallos Birke, Dalnski Ferike, Deutsch Ammus, Dávid Juci, Ertényi Róza, Elnégyi Gizike, Emlerling Alice, Etil Elia, Erdős René, Fedák Sári, Ferenzy Lidi és Palma, Fuchs Elza, Fisch Jetta (Keszthely), Feldmann Irén és Margit, Fisch Matild, Fazekas Gizé, Geyer Stef, Gáborner József, Gerdauer Marczelle és Gabriella, Gonda Margit, Goldberger Anna, Ceizler Hanka és Magda, Feigl Biana és Aranka, Halom Edit, Helvey Friczi, Herzegh Proszka, Horváth Teréz, Hagenhammer Mici és Márta, Hoffmann Irénke, Hirn Matild, Hermann Erzsike, és Irén, Heiser Leon, Hill Emma, Jeszenszky Irén, Jany Birke, Kágya Flóra, Kenedy Franciska, Kiss Kornél, Kuttner Irénke, Kovács Irma, Klein Teréz, Kúttner Hanka, Krisz Emma, King Janka, Karda Aranka és Birke, König Matild, Kutenstein, Elia, Lengyel Erzsébet és Márta, László Margit, Lovéstein Karoly, Ludvig Vilma és Malvin, Lederer Rozsika, Lóry Juliska és Vilmaéska, Liederhoffer Gizike, Mero Ilona, Mezei Irén, Mezőssy Henriette, Melegh Paula, Muth Vilma és Margit, Moser Olga, Maróczy Margit és Etus, Morvay Mimi, Murányi Margit, Némányi Teresia, Nemenakoy Ida, Neogy Teréz Kálmán, Cs. Camill, Petray Flóra, Páczóli Jolika, Pelgunnay Teréz és Margit, Pázmányi Lujza és Irma, Popper Kálmán, Planer Aranka, Ribay Proszka, Romai Lea, Rosenberg Zenekia (Zágráb), Rosenberg Rozsika és Etil, Schwarcz Mariska, Ida és Etil, Szeffő Lili, Szentkirályi Irén, Szentmiklóssy Klára, Sári Amália, Samuel Mariska, Sugár nővérel, Salgó Margit, Stenkl Valéria, Steiniz Nusi, Szende Róza, Szedmayer Margit és Gizike, Szegedi Aranka és Róza, Satori Margitka, Sályom Berta és Ilona, Schmid Maria, Sechin Giza és Ferike, Schenk Mariska, Scheer Frida, Steinitzer Elza (Arad), Steiner Elia, Sári és Janka, Strausz Jónán (Miskolc), Testory Julia és Franciska, Tolman Sárika, Tomory Ilonka, Török Iza, Tócsner Aranka, Unger Mariska, Ulez Flóra, Vassics Ferenzné, Urs Erzsike (Veszprém), Urs Antónia, Ulla és Irén, Weiner Olga (Nagy-Herényes), Wolf Árpád, Zala Lujza, Z. J. Elza és Virginia, Ziczler Matild, Bendiner Ilonka, Berkes Rozsa, Schlesinger Jankica, Vajka Terike és Róza, Berokits Margit, Frenz Sárika, Reich nővérel, Wisinger Gizike.

A VIII. IX. kerületi izraelita negytelek ma fényesen sikerült művésztélyt rendezett a vidagó összes termében. A hangversenyen közreműködtek: **Maróthy Margit, Szilágyi Arabela, Szover Ilonka, Bohmicsék Gyula, Mayer Gueziáy, Renner Árpád, Ráthonyi Ákos** és **Szilágyi Vilmos** A hangverseny tancz követte, melyben részt vettek:

- Goldschmidt Zelma, Ribay Gabriella, Tilanyi Matild, Somogyi Biri, Geiringer Elza, Weiss Rozsika, Zöld Lenke** és Irén, Erlich Olga, Grossmann Kornelia, Mayer Margitka, Kerz Jónán, Székli Karola, Gottlieb Ilonka, Gottlieb Irén, dr. Reichfeld Mórné, Barber Elia, Lederer Etelka, Boskovits Etelka, Kiss Róza, Goldfarb Rózi és Irén, Schönberger Irén, Friedrich Anna, Erdélyi Olga, Berger Hermann, Sugár Mariska, Brandstähler Irma, Reichter Emma, Goldner Juliska, Spitzer Laura, Spitzer Lujza, Weisz Margitka, Eichenbrunn Margit és Kornelia, Molnár Juliska, Renner Erzsike, Lederer Irma, Kahce B. Bertram, Frank Henriette, Oblett Adolfin, Oblett Gizella, Hochsteiner Julia, Stern Margit, Reiner Irma, Gertler Sarolta, Fried Ilona és Zsuzsa, Abafy Margit és Vilma, Garai Rozsika, Löffler Eibz, Bachrach Olga, Holsheim Lujza, Grünvald Aranka, Weiss Fanny, Kelemen Ilonka, Fischer Kata és Tekla, Deutz Sarolta, Jónán, Molnár Hermin és Bella, Schneider Dávidné, Koch Károly és neje, Szilárd Péterné (Török-Szt-Miklós), Auer Miksáné, dr. Zaigler Emilné, Rybary Istvánné, Somogyi Sománé, dr. Hegedüs Sándorné, Tibányi Józsefné, Geiringer Sándorné, Róna Arminé, Frisch Hermanné, Radvanyi J. L. né, Virányi Agósné, Weiler Henriné, dr. Zóli Józsefné, Braun Kalmánné, dr. Gerő Arminé, Fuchs Józsefné, Singer Fülöpné, dr. Rigocz Kalmánné, Bettelmann Miksáné, dr. Hegedüs Sándorné, Rubin Lipótné, Herz Ignáczné, Ungár Józsefné, Saar Edéné, Glander Antalané, Nussbaum Henriné, Gottlieb Jakabné, Braun Dávidné, Szobotka Katalina, dr. Reiner Edéné, Kosa Vilmosné, Lederer Károlyné, dr. Büchner Lipótné, dr. Reiner Gyuláné, Eimer Manóné, Bejmel Jánosné, Boskovits Sándorné, Junker Jakabné, Hödössy Bélané, Boskovits Sándorné, Kertész Igó, Gyárfás Mermokné, Friedrich Lajosné, Cséry I. Edéné, Erdélyi Lipótné, dr. Gertler Adolfiné, Bauer Jakabné, Sugár Sándorné, Oler Benőné, Sugár Dávidné, Müller Lajosné, Erdélyi Józsefné, Weisz Adolfiné, Mencer Henriette, Friedmann Mihályné, Grünbaum Edéné, dr. Renner Adolfiné, Schimmerlik Mórné, Varga Józsefné, Böhm Ferenzné, dr. Fleischmann Jozsefné, Olláh Samanné, Fránki Bertalané, Katz Bernádné, Lanyi Ignáczné, Stern Salamonné, Lamp Jakabné, dr. Seitz Imréné, Scheiber Gézáné, Appaffné, Ehrlich Manóné, Kurzevel Sándorné, dr. Adorjáné, Deucht Jánosné, dr. Klinger Pálné, dr. Epstein Manóné, Halmi Gézáné, dr. Deutsch Jakabné, Beszery Miksáné, Bushler Simonné, Szabolcs Miksáné, Adler Józsefné, Sárkány Deszóné, Károlyi Gyuláné, Beerne, dr. Kozma Artburné, Hilschman Tivadarné, Singer Zsigmondné, Kohn Lipótné, Lederer Mórné, Nador Kornélné, Adler Lajosné.

A Kedélyes Barátok asztaltársasága ma este rendezte a VI-VII. kerületi kör dísztermében a táncestélyt. Az első negyest kétszáz pár lejtette. A vig hangulatban eltöltött mulatságnak csak a reggeli órák vetettek véget.

Az ó-budai zene-konzervatórium

— **Korona-Vigadó** helyiségeiben hangversenyt rendezett, a melyen Széchy Ilonka és Sárika, Batori Blanka, Fausz Etelka és Irma, Hilbert Jónán, Butz Emilia, Herberhscher Árpád, Demek Mariska, Szabó Klárka, Láposy Sári, Klein Kornelia, Schiffer Etelka, Szauer Stefania, Kerbler

Irma, Mendl Jónán, Pethő Irma, Brédl Erzsike Kárdos Katicza, Csillag Berta, Egerer Rozsika és Bátfay Iren vettek részt. A sikerült hangverseny tancz követte, a melyt ragyogó jökdévdél jártak. Az első negyeben szazharmadczót pár vették részt.

A napközi otthonok javára pompásan sikerült mulatságot rendezett ma este a VII. kerületi polgári kaszinó a Murányi-utcazi iskola-épületben. Nagyon disztinyált közönség volt jelen az estélyen, amelynek jövedelme tetemes összeggel járul a nemesezel közönséinek megteremtéséhez. Az első negyest száz pár tánczolta.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Simonyi öbester. *Martos* Ferenz darabjának, a *Simonyi öbester*-nek sikere egyre növekszik. A publikum igazságot szolgáltató a poétának a rosszakaratú támadásokkal szemben egyenesen tüntető szerzetettel tölti meg a poétikus és kedves vigjáték minden egyes előadását a Nemzeti Színház nézőterét. Ma este is nagy közönség nézte

Vasárnap, március 8:

Méltóságok. Az értekezlet az indítvány felett nem tárgyal érdemben, hanem azt a holnap...

A szalkai petőczy. Jakabffy István kérvényével megadott mandátuma dolgában a király által kirendelt...

Egy szövetkezet bukása. A büntetőbíróválasztás ma este nyolcz órakor hirdette ki az ítéletét...

A tartalékos tiszt jövedelme. A hadsereg szabályzata szerint, tudvaleg, a tiszt vizsgálati...

Prágában. Hogy gróf Keményi ma színházban megjelent-e, az a közvélemény számára...

Öreg férfi - fiatal feleség. A ráczkevei bányaközösség. Az öreg molnár gyilkosai bünpörök tárgyalását...

Sokny András elmondja, hogy a gyilkosság esetében Márkiné az ő házában volt. Este hét óra tájban...

Öreg huncut folatásztotta magát, azután leszakadt a kőtel és összeesett, összeeszte magát...

Urogi József közeli szomszédja volt Márkinéknak. Ő is úgy hívták este 10 óra felé az akasztott emberhez...

Dr. Szikszay Sándor törvénytudó orvosi mint foghózározást tanaképzen halgatta ki az elnök...

A védőügyvéd arra kérte azután a bíróságot, hogy a vádlottat emelbeli állapotának megvizsgálását rendelje el...

Dr. Révész Béla esküdt erre társai nevében azt a kérdést intézi a törvénykezési, vajon van-e joga az esküdtszéknek a bizonyítási eljárás kiegészítésére...

Dr. Révész Béla esküdt erre társai nevében azt a kérdést intézi a törvénykezési, vajon van-e joga az esküdtszéknek a bizonyítási eljárás kiegészítésére...

Dr. Révész Béla esküdt erre társai nevében azt a kérdést intézi a törvénykezési, vajon van-e joga az esküdtszéknek a bizonyítási eljárás kiegészítésére...

Dr. Révész Béla esküdt erre társai nevében azt a kérdést intézi a törvénykezési, vajon van-e joga az esküdtszéknek a bizonyítási eljárás kiegészítésére...

Dr. Révész Béla esküdt erre társai nevében azt a kérdést intézi a törvénykezési, vajon van-e joga az esküdtszéknek a bizonyítási eljárás kiegészítésére...

Dr. Révész Béla esküdt erre társai nevében azt a kérdést intézi a törvénykezési, vajon van-e joga az esküdtszéknek a bizonyítási eljárás kiegészítésére...

Dr. Révész Béla esküdt erre társai nevében azt a kérdést intézi a törvénykezési, vajon van-e joga az esküdtszéknek a bizonyítási eljárás kiegészítésére...

Dr. Révész Béla esküdt erre társai nevében azt a kérdést intézi a törvénykezési, vajon van-e joga az esküdtszéknek a bizonyítási eljárás kiegészítésére...

A közönség köréből.

Weiner és Grünbaum

udvari szállítók egyenruha-ruhájában mindenem katonai feladatokra beszerelték. Legfontosabb minőség, tökéletes kivétel, felületen megbízhatóság...

Levél

nagyságos Pápai udv. útkár úrnak. Budapest, Vár. Királyi palota. En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

En körülbelül 18-20 nappal ezelőtt én gyelemem a vár királyi palotájának kabrióimodrában, hogy ott az én ezelőt 10 hónappal benyújtott kérvényem...

KÖZGAZDASÁG.

Szociális napikérdések.

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Gelléri Mór, az Országos Iparégyesületnek nagygyűlésményi igazgatója megbízást kapott a kereskedelmi miniszertől, hogy Svájcban és Németországban a munkanélküliség...

Államvasut államosítását is évekre levették a napirendről.

Ezeket a híreket nyomom követve ugyan a safozlak, de a kontremínak már elérte ezéjét velök. A safozlakokra eskák a közlekedési értékre nevezé állt be kedvező fordulat, a mennyiben ezeket Wittek osztrák vasuti miniszter legutóbbi nyilatkozatában keresték és különösen osztrák-magyar államvasuti részvényeket vettek nagy tételekben, mire arfolyanok jelentékezen emelkedett. E részvények hirtelen befolyásolta az irányzatot, s a többi értékek emelkedését is maga után vonta. Csupán a rimamurányi vasúti részvények maradtak a múlt heti záráltohoz képest nagyon hátra a miatt, hogy a nagynehezen félig-meddig nyelbeült osztrák-magyar vaskartell a finomabbdolmez-kartell magatartása ismét zátonyra juttatta. A helyi értékek piaczn minden vonalon barátságos volt a hangulat s egyes értékek, mint a Magyar Jélzalobank és a Magyar Leszámlitolobank részvényeit élénken keresték és vettek, minek következtében jelentékenyen emelkedtek.

A többi értékekben beállott változások a következő táblázat mutatja:

Table with 4 columns: Value, Change, etc. Lists various securities and their market movements.

A Magyar Jélzalobank részvényei ma tette között 1902. évi zárszámadásait, melyek az intézmény forgalmáról tesznek tanúságot. A zárszámadás adatai ezek:

Vagyományok. Vagyom: A záloglevelek külön biztosító-alapjának értékpapirjai 10.563.745 k. 30 f., a közpénzügyi kölcsönök külön biztosító-alapjának értékpapirjai 12.427.969 k. 99 f., pénztárca 1.741.457 k. 05 f., váltó-tárca 636.552 k. 54 f., pénztárca 3.150.000 k., pénztárca-teljesítés 1.674.674 k. 16 f., saját értékpapir-készlet 5.456.296 k. 83 f., saját záloglevel-készlet 2.692.608 k. 33 f., saját közpénzügyi kölcsön-készlet 3.210.112 k. 90 f., házsámia 2.110.000 k., árverésen megvett ingatlanok 2.436.403 k. 34 f., annuitások számlája 4.582.684 k. 72 f., folyó számlák egyenlege 4.701.068 k. 50 f., különbözölés 5.941.930 k. 92 f., konkorziális befizetések 20.922.500 k. 77 f., jelzálogos kölcsönök záloglevelkiben 1.537.836 k. 72 f., összesen: 176.167.740 k. 20 f., közpénzügyi kölcsönök 221.908.148 k. 95 f., Kélesnévvelk biztosító alapjának értékpapirjai jelzálogos kölcsönök után 1.503.085 k. 72 f., közpénzügyi kölcsönök után 1.505.350 k. 90 f., összesen: 3.008.436 k. 62 f., a nyugdíjalap értékpapirjai 1.105.600 k. 71 f., Széll Kálmán beteglegélyező alap értékpapirjai 100.000 k., átmeneti számlák 7.644.482 k. 53 f., mindössze 512.816.249 k. 14 f. Teher: részvénytöke 40.000.000 k., részvénytöke után befolyt arany-nyugdíjalap 1.236.652 k. 58 f., részvénytöke-külön arany-nyugdíjalap 2.373.947 k. 42 f., összesen 5.610.000 k., tartalék-alap 11.781.663 k. 14 f., külön tartalék-alap 1.394.770 k. 92 f., külön a társulak 11.200.000 k., összesen 5.941.770 k. 92 f., arfolyanokból tartalek-alap 1.862.193 k. 29 f., ingatlan tartalek-alap 2.064.000 k., a tartalék alapok együtt 31.085.627 k. 32 f., nyugdíjalap 1.106.742 k. 73 f., Széll Kálmán beteglegélyező-alap 100.000 k., kölcsönvevők biztosító alapja jelzálogos kölcsönök után 1.503.365 k. 52 f., közpénzügyi kölcsönök után 1.539.098 k. 64 f., egyútt 3.042.462 k. 16 f., kibocsátott záloglevelk: összes kibocsátás 738.669.100 k., a kibocsátások 102.053.900 k., marad 176.615.200 k., kibocsátott közpénzügyi kölcsönök 144.540.600 k., (a kibocsátások 26.063.900 k.) marad 118.476.700 k., kibocsátott jelzálogos kölcsönök: összes kibocsátás 3.300.000 k., (a kibocsátások 300.000 k.) marad 35.640.000 k., jelzálogos kölcsönök 4.881.786 k., eökök után antezipál részlekek 4.881.786 k., jelzálogos kölcsönökkel visszaadott összeg 5.825.979 k. 89 f., különbözölés hiányok 2.486.116 k. 29 f., beváltandó záloglevelk: összesen 5.158.811 k. 45 f., kibocsátott záloglevelk forgalma 5.712.200 k., kibocsátott közpénzügyi kölcsönök forgalma 2.158.180 k., kibocsátott közpénzügyi kölcsönök forgalma 1.244.200 k., nyereségek 313.100 k., fel nem vett részvény-osztalék 14.559 k. 84 f., átmeneti számlák 3.762.872 k. 70 f., nyereségek egyenlege 6.551.710 k. 25 f., mindössze 512.816.249 k. 14 f. Nyereség- és veszteség-számla. Tartozik: Igazgatási és kezelési költségek 734.001 k. 78 f., a felügyelő-bizottság illetményei 1092-ről 17.887 k. 48 f., az intézet hozzájárulása a nyugdíjalaphoz 1902-re 8.658 k. 64 f., 1902-iki adók és budapesti, bécsi és párisi illetékek 6.630.92 k. 64 f., leírás 17.620 k. 07 f., nyereségek egyenlege 6.551.710 k. 25 f., mindössze 7.936.650 k. 86 f. Követel: 1901-ről átadott nyereség 721.472 k. 89 f., jutalékok a jelzálog- és közpénzügyi kölcsönökkel, nyereségek eladott záloglevelken, közpénzügyi kölcsönökön és nyereségek-közlvényeken és egyéb nyereségek 3.410.872 k. 48 f., értékpapir-, záloglevel-, közpénzügyi kölcsön (adomások), előleg és egyéb kamatok 3.709.115 k. 63 f., házbér a Váci-utca 9. és a Nádas-utca 7. sz. házak után 95.219 k. 86 f., összesen 7.936.650 k. 86 f.

** Az értéktörszéről. A három utolsó napot kivéve, az értéktörszéknek megint csendes hete volt. Maga a hitvárosi spekuláció is igen tartózkodóan viselkedett s alig vett részt az üzletben, minek következtében a forgalom csekély volt, az arfolyanok pedig gyengén ingadoztak. A nemzetközi értékek piaczn, ha bécsi számlára nem történtek volna eladások, az üzlet teljesen pangott volna. Így azonban bécsi számlára majdnem minden nap adtak el nagyobb tételeket majdnem valamennyi nemzetközi értékből és mert ezekkel az eladásokkal szemben nálunk keveslet alig volt, az arfolyanok ismét lejjebb szálltak, a hangulat pedig továbbra is nyomott maradt. A bécsi eladásokat azaz indokolták meg, hogy a pércsi cseh takarékpénztár ellen, a roham nemcsak hogy meg nyugomb színt, hanem ellenkezőleg azt még nagyobb mértékben megismételték s Bécsben azt tartanak, hogy ennek a támadásnak a gazdasági téren olyan következményei lesznek, a melyekből az osztrák gazdasági viszonyokra nagy kár származik. Ugyiltszik azonban, hogy ezeknél a bécsi eladásokról a kontremín keze is közreját, a mennyiben Bécsből időnkint mindenféle börze-hírek kelttek szármára, melyekkel a piaczn ugys gyenge alapját meg inkább megingatták. Bécsből becsították világgá azt a börze-hírt, hogy Széll lemondott, hogy a készletesekek felvételét beláthatatlan időre elhalasztották és hogy az osztrák-magyar

KÖZLEKEDÉS.

A csongrádi Tisza-híd gyorsan közlekedik a befejezéséhez, úgy hogy valószínűleg az ősszel átadhadják a forgalomnak. A hídok és az összes pillérek már teljesen készen vannak és a vasszerkezet felrakásával még a nyár folyamán elkészülnek, mikor a hídparányok felrakásai. Az új híd, mely 410 méter hosszú, s a leghosszabb Tisza-híd lesz, kilencz pályán, mederföldtől nyitás 120 méter, ezonkívül van két 60 méteres és hat 40 méteres ártéri nyílása. A hídépítéssel párhuzamosan folyik a Csongrád-Szentes közlekedési út építése is.

A helyi hajók közlekedése Budapesttől néhány nap múlva megkezdődik. A hajós társaság már kivontatta az ó-budai kikötőből az állománshajókat és ma megkezdtek azok felállítását.

A csongrádi Tisza-híd gyorsan közlekedik a befejezéséhez, úgy hogy valószínűleg az ősszel átadhadják a forgalomnak. A hídok és az összes pillérek már teljesen készen vannak és a vasszerkezet felrakásával még a nyár folyamán elkészülnek, mikor a hídparányok felrakásai. Az új híd, mely 410 méter hosszú, s a leghosszabb Tisza-híd lesz, kilencz pályán, mederföldtől nyitás 120 méter, ezonkívül van két 60 méteres és hat 40 méteres ártéri nyílása. A hídépítéssel párhuzamosan folyik a Csongrád-Szentes közlekedési út építése is.

A helyi hajók közlekedése Budapesttől néhány nap múlva megkezdődik. A hajós társaság már kivontatta az ó-budai kikötőből az állománshajókat és ma megkezdtek azok felállítását.

A pénzeszedők és a résztvevők. Ahhoz a mozgáshoz, mely a részleltételekről szóló törvényjavaslat több szakasza ellen folyik, legutóbb a pénzeszedők is csatlakoztak, miután ennél a törvényjavaslatnál kiválóan érdekeltek vannak. Memorandumot nyújtottak át küldöttülleg az igazságügyminiszternek, melyben felsorolják az aggodalmaikat és óhajtaikat. Az igazságügyminiszter szívesen fogadta a küldöttülleg és megígérte, hogy tanulmányozni fogja a memorandumot, egyben kijelentette, hogy a részleltételek terjedését ő maga sem tartja helyesnek.

Vamkezelési könnyítéseket. A budapesti kereskedelmi és iparkamara értesít az érdektelt köröket, hogy a teljes kocsarkomanyokban érkező külföldi árukidevőket sulyának a vámhivatali megállapítására vonatkozó könnyítések a következő arukra terjesztettek ki: Zsírakok, zsíros olajok, hus, parafadagok, agyagáruk, vasárk, eny, elektrolitok és minden árukra, a melyeknek váma 100 kg-nt a 3 forintot — 6 koronát — meg nem haladja.

A szabadalmak közzététele. Ballai János miniszteri tanácsos, a szabadalmi hivatal elnöke új intézkedést léptetett életbe a szabadalmak publikálása tekintetében. Elrendelte, hogy a szabadalmi hivatal ezentúl minden új szabadalmi részletes leírást közzé adja az összes ipari és kereskedelmi testületnek, hogy ezek aztán a leírások tanulmányozása végett tagjaikkal rendelkezésre bocsássák.

Arvorosok. A fővárosban: Dr. Erdős Kálmán ingóságai VIII. Úllót-ut. 2. k. 11. — Erdős Armand ingóságai IV. Károly-út. 2. k. 11. — Rákóczi Aladár ingóságai IV. Havas-utca 3. k. 11. — Tichl Károly ingóságai IV. Magyar-utca 6. k. 11. — Honori Sámuel ingóságai a budapesti törvénykezéknél március 25. — Malozky Román ingatlana a budapesti törvénykezéknél április 6. — Mendelsohn Mánó ingatlana a budapesti törvénykezéknél március 28. — Friedman József ingóságai VII. Varsány-utca 4. k. 11. — Bodansky Lipót ingatlana az I-III. ker. Jász-bírósgátnál március 23.

A vidéken: Mamuzsis Mark ingóságai Szabolcs-március 18. — Gróf Bethlen Bálint ingóságai Mező-Ostény (Torda) k. 11. — Dr. Jágara Viktor ingóságai Magoshegyen (Szatmár) március 28. — Bálint János ingatlana a nagy-somkúti járásbírósgátnál március 30. — Velmann János ingatlana a brassói törvénykezéknél április 1. — Berzenyi Ferenc ingatlana a szombathelyi törvénykezéknél március 31. — Takács János ingatlana a soproni törvénykezéknél március 27. — Marczos Péter ingatlana a vésztényi járásbírósgátnál március 16. — Weisz Lajos ingatlana az úpesti járásbírósgátnál március 18. — Biró Enokné ingatlana Forgólyán (Halmi k.) községábránál április 22. — Krieszthaber Adolf ingatlana a szabadalmi törvénykezéknél március 24. — Simon Juon ingóságai Szászán (Nagy-lonka) k. 11. — Reisz János ingatlana Érsekbátányi községábránál március 17. — Vajda Lóna ingatlana a csurgói járásbírósgátnál március 24. — Vb. Stolz Már ingóságai Bólosvárt március 10. — Zaják Antal ingóságai Nagy-Károlyban.

A szabadalmak közzététele. Ballai János miniszteri tanácsos, a szabadalmi hivatal elnöke új intézkedést léptetett életbe a szabadalmak publikálása tekintetében. Elrendelte, hogy a szabadalmi hivatal ezentúl minden új szabadalmi részletes leírást közzé adja az összes ipari és kereskedelmi testületnek, hogy ezek aztán a leírások tanulmányozása végett tagjaikkal rendelkezésre bocsássák.

Arvorosok. A fővárosban: Dr. Erdős Kálmán ingóságai VIII. Úllót-ut. 2. k. 11. — Erdős Armand ingóságai IV. Károly-út. 2. k. 11. — Rákóczi Aladár ingóságai IV. Havas-utca 3. k. 11. — Tichl Károly ingóságai IV. Magyar-utca 6. k. 11. — Honori Sámuel ingóságai a budapesti törvénykezéknél március 25. — Malozky Román ingatlana a budapesti törvénykezéknél április 6. — Mendelsohn Mánó ingatlana a budapesti törvénykezéknél március 28. — Friedman József ingóságai VII. Varsány-utca 4. k. 11. — Bodansky Lipót ingatlana az I-III. ker. Jász-bírósgátnál március 23.

A vidéken: Mamuzsis Mark ingóságai Szabolcs-március 18. — Gróf Bethlen Bálint ingóságai Mező-Ostény (Torda) k. 11. — Dr. Jágara Viktor ingóságai Magoshegyen (Szatmár) március 28. — Bálint János ingatlana a nagy-somkúti járásbírósgátnál március 30. — Velmann János ingatlana a brassói törvénykezéknél április 1. — Berzenyi Ferenc ingatlana a szombathelyi törvénykezéknél március 31. — Takács János ingatlana a soproni törvénykezéknél március 27. — Marczos Péter ingatlana a vésztényi járásbírósgátnál március 16. — Weisz Lajos ingatlana az úpesti járásbírósgátnál március 18. — Biró Enokné ingatlana Forgólyán (Halmi k.) községábránál április 22. — Krieszthaber Adolf ingatlana a szabadalmi törvénykezéknél március 24. — Simon Juon ingóságai Szászán (Nagy-lonka) k. 11. — Reisz János ingatlana Érsekbátányi községábránál március 17. — Vajda Lóna ingatlana a csurgói járásbírósgátnál március 24. — Vb. Stolz Már ingóságai Bólosvárt március 10. — Zaják Antal ingóságai Nagy-Károlyban.

A szabadalmak közzététele. Ballai János miniszteri tanácsos, a szabadalmi hivatal elnöke új intézkedést léptetett életbe a szabadalmak publikálása tekintetében. Elrendelte, hogy a szabadalmi hivatal ezentúl minden új szabadalmi részletes leírást közzé adja az összes ipari és kereskedelmi testületnek, hogy ezek aztán a leírások tanulmányozása végett tagjaikkal rendelkezésre bocsássák.

Arvorosok. A fővárosban: Dr. Erdős Kálmán ingóságai VIII. Úllót-ut. 2. k. 11. — Erdős Armand ingóságai IV. Károly-út. 2. k. 11. — Rákóczi Aladár ingóságai IV. Havas-utca 3. k. 11. — Tichl Károly ingóságai IV. Magyar-utca 6. k. 11. — Honori Sámuel ingóságai a budapesti törvénykezéknél március 25. — Malozky Román ingatlana a budapesti törvénykezéknél április 6. — Mendelsohn Mánó ingatlana a budapesti törvénykezéknél március 28. — Friedman József ingóságai VII. Varsány-utca 4. k. 11. — Bodansky Lipót ingatlana az I-III. ker. Jász-bírósgátnál március 23.

A szabadalmak közzététele. Ballai János miniszteri tanácsos, a szabadalmi hivatal elnöke új intézkedést léptetett életbe a szabadalmak publikálása tekintetében. Elrendelte, hogy a szabadalmi hivatal ezentúl minden új szabadalmi részletes leírást közzé adja az összes ipari és kereskedelmi testületnek, hogy ezek aztán a leírások tanulmányozása végett tagjaikkal rendelkezésre bocsássák.

Vertical text on the left margin, likely a continuation of the main text or a separate column.

Vertical text on the right margin, likely a continuation of the main text or a separate column.

Kivonat a hivatalos lapból.

Márczius 3. Kinevezések. A kassai pénzügyigazgatóság...

Napirend.

A miniszterek fogadó napja.

A pénzügyminiszter fogadó napjának délután 4 órákor...

Vasárnap, márczius 8.

Napjár: Hétfő, márczius 9. - Róm. kath. Franzenka...

EGYETÉRTÉS

A főváros közigazgatási bizottságának ülése 10 órákor...

Színházak heti műsora.

Table with columns: Színház, M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vigaszínház, Népszínház, Magyar színház, Uránia, Várszínház. Lists plays and actors for each theater.

Vizálás, 1903. márczius 7-én.

Table with columns: Inr., Centimtr., Béga, Centimtr. Lists candidates and their scores for various subjects.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1903. márczius 7.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaművek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készaru.

Table with columns: Buzza, 75, 78, 79, 80, 81. Lists grain prices.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árnyalom. Lists various goods and their prices.

II. Különböző termékek (készaru).

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árnyalom. Lists various goods and their prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Lists various securities and their prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Large table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Lists various securities and their prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Large table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, ÉRTÉKPAPIROK. Lists various securities and their prices.

Hála az égnek,

hogy dr. Brok angol tanár) porainak hirdesét elolvastam...

Advertisement for 'Elegáns fiatal hölgyek' and 'Komárommegyében' with contact information for Zuckermann Ede.

Advertisement for 'A Mühle-fele Rózsa-árjegyzék' and 'MÜNCHEN, HOTEL Continental'.

Advertisement for 'Birtok' and 'Bérbeadó vagy eladó BIRTOK'.

Vertical advertisement on the left side of the page for various services and goods.

Vertical advertisement on the right side of the page for various services and goods.

A tisztviselők sérelmei.

Egyre többen a komoly jel arra, hogy a tisztviselők széles rétegében a fizetés-rendezésre vonatkozó javaslat miatt mélyesen nagy az elégedetlenség. A roppant testületnek alig van rétege, melyre az igazolom ki ne terjedt volna.

Most a bírói kar lép ki a prondra, hogy érdekeit megvédelmezze és sérelmeinek kifejezését adjon. A magyar bírának holnap tartandó kongresszusán jut kifejezésre mindaz, amit ez a testület sérelmeket tart, a mi érdekeit veszélyeztet. Tudott dolog, hogy az ország összes tisztviselői között éppen a bírói kar a legterjedelmesebb és legkevésbé keresi a nyilvánosságot. A mikor tehát ennek a karnak a tagjai nyilvános kongresszuson fejezik ki elégedetlenségüket, akkor valóban életbevágó érdekük foroghatnak veszélyben, a melyeket jó lesz a kormányknak fontolóra vennie. Hatalmas szimpátia ez, melytől az illetékes tényleg elzárkózni nem lehet, ha csak a tisztviselők közt mutatkozó mély igazolmat nem akarják a végössze fokozni.

Legutóbb az ügyvédek is állást foglaltak a bírói kar mellett, ami a mozgalmnak még nagyobb súlyt és jelentőséget adott. A tisztviselői világ más rétegeiben is megnyilvánul, ismétléjük, az elégedetlenség és igazolom. Memorandum memorandumot követ és egyik komoly felelősség válna föl a másikat és ez mind a javaslat szellemét és irányát jellemzi.

Az alábbiakban összefoglaljuk a tisztviselői javaslatokra vonatkozó újabb felszólalásokat, a mozgalm új adatait. Ezek is elegendők volnának arra, hogy az egész javaslatra, valamint a tisztviselők hangulatára, álláspontjára világosságot vessenek.

Bírák és ügyészek.

Közlöny Géza, szegedi királyi táblai bíró, a Telleknyv szerkesztése egy hosszabb cikkében azt a kívánságot indokolja, hogy a bírói érdekek és anyagi függetlenség érdekében az albirónak 4000, a törvényszéki és járásbíróknak 5000, a táblabíróknak 12000, a királyi bíróknak pedig 16000 korona fizetés adassék. Javaslója a növelésért addig behatárolja a szempontot, hogy a 3000 koronát meghaladó fizetésű tisztviselő — a ki 30 éves koráig nem nőtt — 30 százalékos átváltoztatással meg. Az ebből befolyó jövedelem a családostól részére eselendő pótlék címén elosztandó. Végül ezeket írja: Gyökereitől ki kell irtani végre a protekcionizmust. Azért a törvényjavaslat 2. §-át akként kell kiegészíteni, hogy az egyszerű kinevezett állami tisztviselőt egy magasabb fizetési osztályba sorrendezési fokozatos tisztviselő részére eselendő pótlék címén egy különös érdemért azonban a minisztertanács határozata alapján a magasabb fizetési osztályba soron kívül is előléptethető legyenek.

Egy bíró aláírásával a következő észrevételeket közli velünk:

A javaslat 22. §-ának 1. és 2. bekezdése akként egészítendő ki, hogy a korpotlék adassék meg. A 38. § 3. bekezdésénél bevéendő, hogy ha a bíró, vagy az ügyész a kinevezést követő három éven belül hivatali esküt; fizetése ezen eskü napjától számítva utálványozandó. Az 1869 IV. t. cz. 14. §-ának második bekezdése hatályon kívül helyeszendő.

38. §-a első bekezdés. Nem méltányos ingyen munkát kívánni a tisztviselőktől, már pedig azt teszi a javaslat e helyen. A ki például 2-án nevezetik ki magasabb állásba egy hónapig nem járhat meg a magasabb fizetés. 38. §. 2. b. második és harmadik bekezdés. Itt elmulasztottam azonos tapasztalatból ismert visszásság megszüntetésére, hogy ha az addigmal kisebb lakpénzzel járadalmazott állásra nevezetik ki, vagy helyettesítik át a tisztviselőt és egyáltalán hivatali érdekből régi állásától való felmentése elhalasztatik: ő, bár egy-

előre továbbra is a magasabb lakpénzzel járadalmazott székely állásban tartatik vissza, ez időre is már csak a kisebb lakpénz-járadalmazásban részesül. Így például, ha valaki április 16-án nevezetik ki Budapestre valamely vidéki helyre, a hol lakpénze kisebb, a ha e mellett csak május 12-én mentik fel: akkor deczara annak, hogy 6 május 1-én még Budapesten tartozik lakbért a háziulnak előre kifizetni, mégis megszűntetik április 30-vel a budapesti (tehát magasabb) lakpénzt, úgy, hogy budapesti tartozásoknak ezen hivatalból reá kényeztetett meghozzabbitsának tartamára, tudniillik a május 1-ét követő időre is a vidéki (kiseb) lakpénzzel tartozik beérni.

Ügyvédek a bírákért.

A budapesti ügyvédi kamara választmányja dr. Szivák Imre elnökele alatt ülést tartott, amelyben tárgyalta a tisztviselők fizetése rendezésének kérdését.

Dr. Pap József a kamara titkára, mint előadó, kimutatta, mily sérelmek a törvényjavaslat intézkedései a két elsőfolyamodás bírák és ügyészekre nézve és azt indítványozta, hogy az igazságügyminiszterhez egy memorandum t rjesztessék fel, amelyben az ügyvédi kamara a sérelmek orvoslását követeli Titkár a memorandumot, amelyet szó szerin közlünk, fel is olvasta. A választmány egyhangulag elhatározta a felirat felterjesztését.

Nagyméltóságú miniszter ur!

Az állami tisztviselők, aliti-ztek és szolgók illetményének újabb szabályozásáról készült törvényjavaslat benyújtásával vagyis a tisztviselői fizetés-rendezésének kérdésével napirendre jött természetesen a bírák fizetése is. A bírák fizetésének emelését már több ízben először igazságügyi politikai feladatnak ismerté fel és jelzete k marank és az egész ügyvédi kar. A jópártos kelleke szigorú köteles-egetűds, magas és méltóság és minden irányban való függetlenség. Ezen tulajdonságok hiány nem lehetne az állampolgároknak életét, személyes szabadságát, becsületét, családi és vagyonjogi biztonságát a bíró kezébe letenni.

Törvénynek biztosítja a bírói függetlenséget, de nem gondoskodik a bírák függetlenségének minden biztosításáról. A törvény elzárja a bírókat minden hasznat hajtó n. m. mellé költés, közölt, kizárólag fizetéséből kell megélnie. A bírói viszonyai mellett csak kivétel eset, hogy a bíró magánvagyonnal is rendelkezik. A bírák erkölcsi és szellemi függetlenségét ki kell egészíteni a anyagi függetlenségük biztosítás magasabb járadalmazással is és mindenesetre új járadalmazást kell a bíráknak biztosítani, amely lehetővé teszi tisztességos megélhetésüket és ezáltal idézi elő aztán nemcsak anyagi, de erkölcsi és szellemi függetlenségüket is.

Fájdalom, nálunk Magyarországon az utolsó évtizedben talán Európaszerte a legrosszabban a polgárok megélhetési és kereseti viszonyai. A kereskedelem pang, iparunk nem fejlődik, a mezőgazdasági termékek ára alacsony, a hitel meglett ingavá s jórésben ki lett merítve is; hiányzik minden vállalkozási szellem. Mídon az állam a tisztviselők fizetését emeli: újabb és tetemes terhekkel ró az addó polgárok vállaira. Mi mindazonáltal szívesen járulunk ezen újabb nagyob áldozatokhoz és elismerjük ezek szükségességét, de azt kívánjuk, hogy a fizetés-jávitásnál első sorban kell tekintettel lenni az ország bíráira.

Mi a kik a jogszolgáltatás minden mozzanatát kötelességszerűleg figyelemmel kísérjük, nap-nap mellett tapasztaljuk, hogy a bírák fizetésének helyes rendezése elsőrangú állami érdek. Rendezett vagyoni viszonyok között levő bírói kar, melynek gondatlan megélhetése biztosítva van, az igazságszolgáltatás emelkedésére döntő hatással lesz. A súlyú fizetésű, rosszul fizetett bíró a megélhetés gondjával küzd, ennek következtében az igazságszolgáltatás hanyatlást idézi elő. Jó megbízható és alapos igazságszolgáltatásról még fokozottabb mérvben kell egy vagyonilag gyengén álló nemzetnek gondoskodni, mert az igazságszolgáltatás emelése hat vissza az ország gazdasági viszonyaira és belsőre.

Ezen elvnek szem előtt tartásával vesszük bírákat a tisztviselők illetményének szabályozásáról szóló törvényjavaslatot és mindjárt e helyütt nem zárhatjuk el annak kijelentése elől, hogy a törvényjavaslat sérelmes intézkedéseket tartalmaz általában véve az elsőfolyamodás bírái és ügyészi karra és főleg a budapesti bírákra és ügyészekre. A törvényjavaslat beavallott czéja az, hogy az

összes államtisztviselők tarthatatlan anyagi helyzetben segítsen. Ezen elv keresztülvétele végett a bírákat a többi államtisztviselőkkel egyenlő elbánásban akarja részesíteni, s e végből az első folyamodás bíráknak és ügyészeknek az eddigi törvényekben nyújtott különböző kedvezményeket helyi pótlékokat a rendszer keresztülvétele szempontjából megszünteti.

Mi nem tartjuk szerencsés gondolatnak általában véve, hogy a bírák fizetési osztályokba soroltassanak a közigazgatási tisztviselők mellé. A bírói tiszt nem hivatal, de méltóság, a bíró nem bürokrata, de megisztrátus. Az alkotmányos éra beírásával után az 1896. évi IV. t. czikkel megalkották a bírói hatalomról szóló törvényt. Magna cartája ez a bírói függetlenségnek. Erendel, hogy az igazságszolgáltatás a közigazgatástól elkülönültsék, kineműd, hogy a bírák emellett hatalmatlanok, át nem helyezhetők, akaratuk ellenére elő sem léphetnek. Különleges törvényben állapították meg a bírák felelősségét és nyugdíjazásuk feltételeit. Speciális törvényben ígatták a bírók és a bírói-ágsi személyiség jándosságait és kimondták, hogy a kinevezett bíróknak megállapított fizetése le nem szállítható.

Ezekből a törvényes rendelkezésekből áll a magyar kir. bíróságok pragmatikája. Mi attól tartunk, hogy az állami tisztviselők járadalmazásának szabályozásáról szóló törvényjavaslat halomra fogja dönteni a bírák függetlenségét, a midőn a bírákat a közigazgatási tisztviselőkkel együtt csoportosítja fizetési osztályokba. A kir. bíráknak a közigazgatási tisztviselőkkel közösen a vonatkozó fizetési osztályokba való sorozásától tehát a bírói hatalom gyakorlati részéről rendelkező alaptörvény megsértését dedukálni lehet.

Az 1869. évi IV. t. czikkel a törvényhozás mibarra dolog általán akart alkotmányjogi biztosítékot teremteni az újjászervezett alkotmány egészére, mert a közsabadság érdekében feltétlenül szükségesnek találták a bírói szervezetnek minden körülmények közötti megvédését. Az 1868 előtti politikai és-zmek hatása alatt eslekedett a törvényhozás, midőn a bírói függetlenség érdekében a bírói hatalmat a közigazgatási hatalomtól elkülöníteni rendelt.

Többször tetek kísérletet, hogy ezen alapelven rést üssenek. Így például az 1886. évi XXI. t. cz. javaslatában a főispánok befolyást akartak biztosítani a bírói kinevezések körül. Az ország jogász közvéleményében is e tekintetben az ügyvédi kart illeti az orozálmérés, sőt azonban elleni érdeklődés a bírói függetlenség ellen irányuló tanácsokat visszautasítani.

A fizetés-rendezésről szóló törvény a bírákat a fizetés-rendezés alkalmából a közigazgatási tisztviselők közé csoportosítja. Ez azonban helytelen, mert más a bírói és ismét más a közigazgatási státusz. egyik hatáskör a másiktól élesen és feltétlenül elválasztandó.

A törvényjavaslat felhathatatlán időkre marandó törvény igényével lép fel és kifejezetten bírálja, hogy a bírák költés állását, a melyet a törvény elől fogva bírnak, meg akarja szüntetni. A tanügyi férfiak: a közép és felsőbboktat tanárok ninesenek fizetési osztályokba sorozva. Foglalkozásuk a jogászsága, mely szerint működésük megközelítést kezdte annak befektetése ugyanegy fontos és nagyjelentőségű munkakörök lésnek el önállóan, teljes-ni indokolja is ezt. Ugyanezen szempontok talán meg fölözottban jelennek meg a bírói hivatal teljesítésénél. A bírák helyzete, minősítése és működése a többi tisztviselőktől eltérő szabályozást igényel. Csupán a rendszer keresztülvételének véli szempontjából nem helyes tehát a bírákat a többi állami hivatalnokokkal egy keratbe foglalni.

Ha ezen minden éron való szisztematizálást törvényjavaslat elterelte volna akkor az állami tisztviselőkben is lehetne a bírák jogos spezializáció helyett figyelemre méltán, mert nem kellene folyéknak tekintetelt lenni az ugyanezen osztályban levő többi hivatalnokoknál akár jogos akár jogtalan körülmények. A képviselőkhöz elő terjesztett javaslat szerint a felső bíróságoktól bírái a fizetés-rendezés megfélése mérvben szűnnek, és hábar sok elsőfolyamodású bíró helyzete is javul, tagadhatatlan, hogy az elsőfolyamodású bírák és ügyészek egy igen nagy részéről ezen javaslat mostoha gondoskodik, úgy, hogy az 1893. évi törvényben képest nem előléptést, hanem néműl-g visszafeléjődést jelent az érdekeltek feloldása szent.

Nem akarunk a kérdéskor részleteibe behatolni, hiszen az érdekel körök ezt vagyis bő indokolás kíséretében megtették már és Nagyméltóságod előtt is teljesen ismeretek ezek; mi helyitt a törvényjavaslatnak alapvelei és intézkedései közül

csak egy két sérelmesebbre vagyunk bátrak Nagyméltóságod figyelmébe felhívni. Az 1893. évi IV. t. cz. 3. §. a. pontja szerint eddig az elsőfolyamodású bírák és ügyészek a VIII. fizetési osztályban csak első és második fokozatban soroltattak, ezentúl a törvényjavaslat szerint ők is a VIII. fizetési osztály 3. fokozatába fognak kineveztetni.

A VIII. fizetési osztály 2800, 3200, 3600 koronás tétéleli helyébe 2800, 4000, 4400 koronás tétélek lépnek. A fizetésjavítás ekkép a bíróra nevez csak látszólagos, mert a bíró a javaslat szerint nem a második, hanem a harmadik osztályba neveztetlen ki, kezdő fizetése nem 800 koronával, hanem eddigigéig viszonyítva csak 400 koronával emelkedik. Igaz, hogy itt nem lehet és nincs szó egyeni jogsérelméről, de ezen rendszer mellett a bírói állásnak mint ilyenek javadalmazása lesz lesz hiva viszonyítva a multhoz, és figyelemmel arra, hogy a VIII. fizetési osztályban a minima is fizetés 800 koronára emeltessek. Ez vonatkozó az összes, tehát a vidéki bírák helyzetére is. A budapesti bíró (VIII. osztály), akit a javaslat törvényesen emeltesse után fognak kinevezni, 400 koronával kevesebb járadalmazást fog kapni, mint az, akit a jelenleg érvényben levő törvény hatálya alatt neveztek ki.

A jelenlegi állapot szerint a bíró kap a VIII. osztály 2. fokozatában

Table with 2 columns: fizetés címén, lakpénz. Rows for 3200 kor., 800, 1000, Összesen: 5000 kor.

A javaslat szerint pedig fogja kapni: fizetés címén (VIII. oszt. 3. fok) 3600 kor., lakaspénz címén 1400. Összesen: 4600 kor.

A járadalmazási keveslet tehát 400 korona, mert a törvényjavaslat szerint a Budapesti albirák és ügyészekre nézve elesik a 800 korona működési pótlék, a mely részükre az 1893. évi IV. t. cz. 2. §-ában meg lett alapítva.

Eddig a bíró pár év alatt bejutott ugyanazon osztály magasabb fizetési fokozatába. A törvényjavaslat szerint az egyes fizetési osztályok magasabb fizetési fokozatába a VIII. fizetési osztályba tartozó bíró az ugyanabban a fizetési osztályban előléptött 5-5 szolgálati év után lép csoporton elő, a budapesti bíró csak 5 év múlva fog annyit kapni, mint a mennyi jelenleg a kezdő fizetése (azaz 6000 korona).

Oly javadalmat pedig, mint jelenleg az első fokozat (5400 korona) csak 10 év múlva érhet el s addig is járadalmazásának egy részét szolgálati díj címén az államnak vissza kell adni.

Budapestet tehát az új fizetés-rendezés a VIII. fizetési osztályba tartozó bírákra nevezé tényleges illetményük nem emelésével, hanem részben csökkentéssel fog járni és ők a fizetés-rendezés előnyeit csak végtelenség esetében fogják élvezni, miután a nyugdíjazással beszámítandó fizetésük emelkedik. A kedvezőbb végelátást nem ehet palliatív eszköznek sem tekinteni. A törvényjavaslat czéja a tenleg működő állami tisztviselők anyagi helyzetét segíteni. Egy pár koronával több nyugdíjhoz való jogosultsággal ez el nem érhető. Ezen a törvényjavaslat által is beszert visszafizetésigön akként akarunk segíteni, hogy a VIII. fizetési osztályba sorozott első folyamodású bíráknak szünt az eddigi két fizetésről három tizedrészt emelék és hogy a budapesti elsőfolyamodású bírák fizetését emeltesse az a VI. VIII. és IX. osztályokba tartozó bíráknak 40 százalékat fogják a IX. fizetési osztályba törzeni.

Ez a megoldás szintén nem alkalmas a mutatkozó igazságszolgáltatás megszüntetésére. A felsőbb fizetési osztályba a bíró nem automatikusan lép be, de kinevezés folytán. Ez is sérít a bírói függetlenséget. Közzögi és igazságszolgáltatási szempontból sokkal helyesebb volna, ha nem a tornány kegyeltül függne a felsőbb osztályba való kinevezés.

A most alkalmazásban levő bírák közül csak azok részesülhetnek ezen rendszer mellett előléptetésben, a kik a véletlen esélyeszerint éppen az illető 40 százalékos keretbe belesznek, míg a többieknek a rendezésből semmi hasznuk sem lesz.

Table with 2 columns: törvényszéki bírák VII fokban, VIII fokban, albírák. Rows for 16, 33, 46, Összesen: 95.

Kérük azonban ezen bíráknak is származik, mert a kiknek a veletlen nem kedvezett, azok maradnak a régi állásban, fizetésben nem emelkednek, a szolgálati díj fizetés által meg lesznek rövi-

ditve és az előléptéstől jó ideig el lesznek zárva.

A IX. fizetési osztályba tartozó albírákra nézve ép oly mérvűt visszasszágokat tartalmaz a törvényjavaslat mint a VIII. fizetési osztályba tartozó bírákra vonatkozólag.

A kir. ügyészeknek és ügyészeknek ugyanazok a sérelmei mint a bíráknak és illetve albiráknak: Sőt meg a bíráknál is rosszabb helyzetben van a budapesti ügyészi kar. Mert míg a budapesti VI., VII., VIII. és IX. fizetési osztályokba tartozó bírák helyi összesítésből 40 százaléka a VII. illetőleg 40 százaléka a VIII. osztályokba jut, addig a törvényjavaslatnak az a kedvezménye az ügyészekre és ügyészekre nem terjed ki, tehát ők ki vannak zárva a VII. illetőleg a VIII. fizetési osztályba való előléptéstől. A budapesti ügyészek csoportja a bírák és ügyészek országos összesítésében 30 százaléka arányában jutnaknak be a VII. osztályba. A budapesti ügyészeknek azonban még ilyen kiváltság sem lehetnek. Valóban származik tehát a bírói és ügyészi kar helyzete a javaslatban.

A törvényjavaslat rendelkezései a teljesen független, hivatala magaslalán álló bírói kar megteremtésére nem látszanak a kálmassáknak, sőt a bírói méltóságot és tekintélyt egyéb osztályokhoz képest néműl-g le is szállítják.

Mi szívesen csatlakozunk azon indítványhoz, amelyet a mult évi igazságügyi költségvetési vita alkalmával egy képviselő, akit ezelett bíró volt lett, t. i. hogy az albirói állás töröltsék el és hogy az összes első folyamodású bírák felezésben a VIII. felezésben pedig a VII. fizetési osztályba osztassanak be. A kir. ügyészek helyzetén hasonló módon kellene segíteni.

Az albirói állások megszüntetésének eszméjével N. gyemlétszágunk nagyvívű elődje, Szilágyi Dózsa is foglalkozott már.

Nagyméltóságod lezár érdem, ha ezen tervet, mely bizonyára jószorgalmatnak előnyére lesz, keresztülvizsi és megvalósítja. Ha pedig az államnak megteremtési viszonyai nem engednék, hogy ezen terv keresztülvé legyen véhető, az esetre arra kérjük Nagyméltóságodot, hogy az összes budapesti bírákat, tekintettel a fő- és székhelyben levő nagy drágaságra, egy fizetési osztályba előbbre vinni, illetve a VII. fizetési osztályban lévőköt a legközelebbi fizetési fokozatba előléptetni méltósítsák.

A budapesti ügyvédi kamara.

A gazdasági tantó.

A magyar-óvári gazdasági akadémia tanári kara ezeket kívánja:

Tekintettel a törvényjavaslat 42. §-ának azon rendelkezésére, mely szerint a C) melléklet német csoportjába tartozó alkalmazottaknál a magasabb fizetésbe való előlépés szempontjából azonos szolgálattal idősnek egy része is beszámítandó, a melyet az illetők alsóbb fizetési csoportokba töltöttek el, ezen pedig a gazdasági tantányai alkalmazottokra is kiterjesztésnek és a 42. §-a következő rendelkezéseivel kiegészítendő:

A gazdasági akadémia és a gazdasági tantárműzetek tan-zenyelvényeinek ama tagjainál, akik a jelen törvény hatálybalépésének idején a törvénykiegészítő részét képező C) melléklet I. II. III. csoportjába tartozó valamely állásban vannak alkalmazva, a 40. §-ban szerelt beszámítandó szolgálattal beszámítandó, a magasabb fizetésbe való előlépés szempontjából beszámítandó a gazdasági akadémiai végbizonnyítvány, vagy ezzel legalább is egyenrangú oklevél bírókban a tantánytól előltöltött ösztöndíjas, vagy tanárszegédi szolgálati évek fele, az utóbbiaknál magasabb állásban előltöltött szolgálati éveinek pedig háromnegyed része.

Mivelhogy pedig a tanárszegédek egyáltalán magasabb szakképzettségű, részben gazdasági akadémiai, részben egyetemi végzettségű okleveles egyének, akik az illeti tanárszegédekhez vannak beosztva, ott a tanár mellett teljesíteni a tanítás-hoz tartozó szolgálatot a ez-kek az akadémiai tanárszegédeknek állása és szolgálata tisztán tantányi, természetes és méltányos, hogy ők is az állami tanítószemélyzet létszámába helyezésnek és itt a megfelelő csoportba osztassanak be.

Egyeb panaszok.

Az újvidéki állami tisztviselők folyó évi márczius hó 1-én tartott értekezletükből kifolyólag kérvénylen fordultak a képviselőházhoz, a melytől azt kéri, hogy a javaslat tárgyalását a véderő-vita megszakításával tűzze napirendre s hasson oda, hogy a javaslat f. hó 31-ig törvényerejre emelkedjék.

Egy kis ember aláírásával terjedelmes cikket kaptunk. Írja azt panaszolja, hogy kis emberek

Az Egyetértés tárczája.

Divatlevél

a tavaszi kalapokról. — Az Egyetértés eredeti tárczája. —

A márcziusi szellő végigsimul a Kossuth Lajos-utczán. S követi a sóhaját sok eszesnyepiro, ajkáról: mi lesz a tavaszi kalappommal? Mert ez is van olyan fontoságu kérdés, mint például... de minnek mondjak példákat. Elég, ha konstatalem hogy a szép asszonyok homloka jogosan borul el arra a gondolatra, mi következhetik az ideai öszü újdonságok után, melyek már ugyis annyira pu. hák, sehmékek, hosszúságú zibeline-szerűek voltak, hogy ezt az utat már nem folytathatja tovább a divat. Okvetlenül be kell, hogy következzen valami visszafeléjődés, vagy átváltozás, mert a legszebb arcz sem vihethet el többé ennél nagyobb rojt, hosszabbzúró szövetkalapot.

S most, a mikor elérkezett a tavaszi divat, s mikor Nizzában a Carlier-kalapk már megszűntek, s frissen, vigan dicserik a napugaras ég-boltozatot, s a mikor a mi divatúrásnóink már mind Párisba repültek, hogy hazabozzák a jövő-űdő Stefánia-utí és löversenytrí csudákat, örömmel mondhatjuk, hogy az ideai tavaszi divat sokoldalúnak, változatosnak és individualisnak ígérkezik.

Az ideai tavaszi divat eltér a «flez»-től, annak utánzatótól, a prémszerűségtől, mit tavaly még a szalmakalapon is hordozni kívántak, s áttér a csipkék s szalagok szeretetéhez. Hogy lapos formákat viselnek, annak magyarázata bizonyosan abban rejlik, hogy még mindig az alacsony frizurákat viselik, a melyek a nyakba tűzött kontyval végződnek, vagy pedig az egész magasakat, melyek elrejtőznek a kalap alatt. Különben azonban, a mi a kalapformát illeti, az mind határozatlanabb, fantasztikusabb, a pillanatnyi inspiráció által hajlított, szóval egyénibb válik. Mindenki azt és úgy viseli, a hogyan a saját arzának leginkább megfelel.

«Les estrémes se touchent». Mondhatnók a mostani kalapokra, mert hol óriási nagyok, hol egészen kicsinyek a kalapok. Csak egy pontban kerülhetnek a divat: a formának alacsonynak kell lennie. Egyik jellemző tulajdonsága a színesség-állításkán idén, hogy a kalap egy színek különböző árnyalatából van összeállítva, még pedig többnyire olyan formán, hogy a kalap tetején, közepén van a legerősebb árnyalat, azután az arcz felé folyton világosabb lesz. Színeiben általában: pezsgőszin többféle változatban egész a dohányszínig, rezedazöld, buzarvirágék és egy erőde bordászerű vörös szín.

Miután színházakban most kalapot viselni nem szabad, a kalap pedig olyan jól áll, a párisi asszonyok egész kicsi kalapokat kezdenek viselni, mit ők «Coiffure»-nek neveznek. Ez ellen az egészségügyesek azzal védekeznek újában, hogy ezek a kalapok igen egészségtelenek, mert telve vannak bacillusokkal. Ugyanílyan egészségügyi kongresszus határozta el azt is, hogy a színházban a tapsnagyon is ártalmas, ez is szállítja a bacillust. Nagy a gyarmod, hogy ez egy bukott darab szerzőjének az ideája.

Szerencsére az ilyen túlzott elővigyázatí rendezvényekre nem sokat adunk s így híhetők, hogy a párisi asszonyok új kalapdivatja nemokára átláptalódók hozzánk is — bacillusok nélkül. Monche. (Mindon jog fenartva.)

A MÉRÉGVÁSÁR.

Írta: OHNET GYÖRGY. A férfi az ő szemében kisebb vagy nagyobb pénzösszeg volt; mihegyt áldozatát hálójába kerítette, sietett jövedelmét magáé vá tenni s könyörölenül félrevette, ha nem felelt meg többé igényeinek. Vernier Krisztián pompás zsákány volt ennek a kapzi természetűnek; ő volt a Vernier-Mareuil bankház örököse, övé lesznek a milliók, a melyeket a híres Royal-Cordon jaune jövedelmezett. A bájos Étienne három hónap alatt kétszáz-

huszerez frank értékű váltót íratott alá Krisztiánra, de a mi még csodálatosabb, bele is szeretett. Először életében tudta, mi az a sokat megénekelte szerelmi gyönyör, de azért igényei és kápszisága nem változtak. Szerette Krisztiánt, de nem akarta érzelmet ingyen vesztetgni. Az öreg Vernier azonban eklehen hátra loabant, mikor fia váltót kifizetés végett ányújtottak neki; felesége, a ki a pénzt csak az általa megszerhezett fényűzésért szeretete, a harag oka után tudakozódott s Vernier bámulatra Krisztián pártjárta állt.

— Ugyan kérem, érdemes ilyen lármát csapni ezért? — kérdezte gyunosan. A kinek annyi pénze van, mint önnek, nem szabad úgy viselkednie magát ilyen esetben, mint egy kis szatócs. Krisztián az ön fia s nem az ön apja. Az ön szokásai, igényei és gondolkodás módja teljesen eltérők az övétől. A helyett, hogy haragudnék, örülnie kellene, hiszen bőkezűsége azt mutatja, hogy nagy urnak született. Az ön fia csak a pénz-arisztokracziához tartozhat. Azt akarja, hogy fényűződéssel lealacsonyítsa magát? Vernier-Mareuil atkozta a fiát, mert az adóssá-gokba verte magát egy nő miatt! Ugyan ne tegye magát neveltségessé... s kicsinyességével emeli is lealéz.

— Ejh, mi! Nem akarok én tönkremenni! — kiáltotta Vernier dühösen; márpedig az vár rá, ha ez a haszontalan fickó így folytatja.

— Kérem, ne beszéljen ilyen ostobaságokat! Hiszen jól tudja, hogy még ha én is eikez-dene udvarolni olyan Dhoriot Étienne felé kiasszonyok, a mi mellesleg mondva, önnék még több pénzbe kerülne, mint Krisztiánnak, akkor sem tehetné magát tönkre. Különben mondhatom, hogy fiának kitünő izlése van... az a kicsike igazán bájos.

— Honnan ismerheti ön azt a nőt? — dörmögte Vernier. — Hogy honnan ismerem? Ő is az én divatúrásnómmal dolgozott, naponta találko-zom vele a légtében, a színházban, a versenyeken. Ebben az évben ő is Deauvilleben nyaralt, sőt azt hiszem, Krisztián ott találkozott vele legelőször. Clamiron mutatta be neki.

— Az a holond? — Igen. Akkortájt ő volt Étienne barátja, de úgy látszik, sok pénzbe került s azért átadta Krisztiánnak... Azt beszélük, hogy fulig szerelmes abba a fiuba.

— Hat akkor miért pocskolja rá a pénzt az a számr!... — Csak nem akarja talán, hogy az a nő tartsa ki az ön fiát? — Ugy látom, ön nagyon helyesli Krisztiánt tettét.

— Nem is találok rajta semmi rendkívülit. Egy fő könyvelés-géneknak mindig arányban kell állnia a gyáji vagyoni állapotával.

meszem: fizessen! s a mi a fő, fizessen uriasan, minden szószaporítás nélkül. — Hiszen csak nem gondolja, hogy minden meggyőzés nélkül lefejtkez azert a könyvnyelmu kölyöket kétszáz ezer frankot? Hiszen akkor a jövő hónapban előlöl kezd a komédiát.

— Ha neki kedve van, bizony meg fogja tenni s ön ebben meg nem gátohatja, mert ha nagyon rövidre fogja, a gyepőt, akkor Krisztián az úrszorsákhöz fordul s az önnék még többé fog kerülni.

ALOM.

Magyar Tudományszékhelyének délutáni felteky-pályázat... Vigj. 3 felv. el. — A bir. Vigj. 5 felv. Halászlé. Vigj. el. — Az igazi sziben. — A köpvel. — A zszögök. Verses elv. — A sárga elv. — A költő légyottra megy. Vigy. házaság-vigjátékai. Vigj. Nagyságjelölt. t. vigj. 4 felv. t. vigj. 5 felv. — A gyi szivek. Tort. ed. vigj. 3 felv. — Betegség-grósz és Piladés. kát Jókai Mór, ó és a Nemzeti t. Az erre az napjár megje- anpel-Wodianer

A fezi egyetem. A marokói eseményekre való tekintettel igen időszerű ismertetni a fezi egyetemet. A Desmema Karabinban, a Cherubin mesztelenben van berendezve, a mely 360 oszlopon nyugszik és egy arab kizárólagban nagyon gazd. könyvtár felett rendelkezik. Ennek a mohamedán egyetemnek a berendezése teljesen különbözik a miénkétől. A rektori tisztség ott öröklik és még mindig abból a családból való rektor van, a melyből az első rektor választották. A tanulóknak a lakmár, a hol ellátást és ruházatot kapnak. A tanulóknak szalma jelenleg ezre rug. A tanteremekben nincs sem asztal, sem pad. A tándr keresztbevett lábakal a padlóra ül és tanítványai hasonló módon hallgatják az előadást. A rektor a tanár és tanítványok felett korlátlan jurszükséget gyakorol, a miibe sem világi, sem egyházi hatóság bele nem szólhat. Az egyetem költségeit a hívők szabad adományaiból fedezik. A tanulmányi időszak öt évig tart.

A szegedi államfogházban. A szegedi Csillagbörtén államfogházban nagyon vigan vannak a bennlakók. Valahányszor egy kedves kollégájuk elhagyja őket, bucsuszteltí rendeznek a tiszteletre. Legutóljára színelőadást is tartottak. Az előadás színpalja a következő volt:

Börtén. Szület. 1903. Márczius 5. MAGYAR NEMZETI ÁLLAMFOGHÁZ SZÍNHÁZA. Szegeden a Csillagbörtén igazgatóságának kezelve alatt álló ÁLLAMFOGHÁZBAN itt először adták: BÁRVÁRTH SZÖKÉSE vagy: A SZIGETVÁRI KIROHANÁS avagy: SZABAD A SZEREMEL! Drámai jelenet a vaskapu kinyitásával. Történeti egy lovagvár udvarán. Idő: szeles.

Divatújdonságok. A „Férfi Divatból.“ A divat tavaszkor szokott változni leginkább, s ilyenkor sok olyan újdonsággal is találkozunk, melyeket azok viselnek főképp, kiknek egyetlen eljűk, hogy fittünjenek. Természetesen az ilyen újításoknak gyakorlati értékük nincsen és egy hajszálnyira sem térnek el az igazi divattól a rendes iránytól. Ott, ahol esetleg mindenki egyetlen egy ember példája után indul, a divat embereinek könnyű dolguk van. Nálunk azonban nincsenek divatkirályok s így a legkevésbé ember tudja, hogy mi divatos. Még a legjobb társaságban, a legünnepélyesebb alkalomkor sem bagya az izlés és önálló gondolkodás ember öltöztetésben saját gondolatait figyelmen kívül a társaság „oszlopá“ vagy a közlébenben szerepelő jászok korfesus olyan gallert, vagy kabátzabát visel, a milyen legjobban tetszik neki. Nem ritkán látunk alacsony, lehajtott gallert és keskeny fekete nyakkendőzsalagot olyan emberen, a kinek társadalmi pozíciójához kétség nem férhet és sokan annyira ragaszkodnak izlésükhöz, hogy nincs ember, a ki őket elveti az izletük területén.

Azért vannak a divatnak mégis bizonyos szabályai, a melyeket több-kevésbé mindenki elfogad, és a melyekkel senki sem helyezkedik egyenes ellentétbe. Persze, ha az ember divatosan akar öltözni, abból még nem az következik, hogy az általános izlés minden lehetséges változást magára nézve kötelező törvénynek ismerje el, hanem kiválólagja magának azt, a mi éppen az ő egyéniségéhez és izléséhez legjobban illik.

Magas leghajtott gallér. A befogadott divatforma kírhatatlanságának egyik legkézzelfoghatóbb példája a magas leghajtott gallér, a melyhez annyian hozzászóltak, hogy a gallér egyik megállódott és maradandó alakjának tekintenünk, a melyet sokan egyaránt viselnek nappali ruháikhoz, ünnepélyes alkalomkor vagy házi pongyolában. Gyönyörű-e a gallérformát ez a nagyon is fágörög szerep, az más kérdés. Semmi körülmények között nincsen helyén ünnepélyes öltözetnél, de azért akárhánszor láthatjuk esténként az Operában, vagy esti látogatásunknál. Nem fogadjuk el a divatnak ezt az eltértegyességét, a minthogy a divatosan öltözök ember sohasem fogja elfogadni, hanem mindig annak tekintni, a mi tudniillik az egyéni izlés megnyilvánulásának. Ha valakinek úgy tetszik és sárnya, fengombot visel a frakkján a fekete gomb helyett azt senki nem tilthatja meg neki, de azért az ilyen újítás még korántsem divat és arra befolyást sem gyakorol.

Szárga keztyű. Az idény legérdekesebb újdonsága közöztartozik a kanári-szárga keztyű. Ezt viselik most Londonban egy nappal, mint ünnepélyesebb ruhához és szaktkabáthoz. Ünnepélyes alkalmakra azonban ez mégsem az igazi keztyű. Ilyenkor legcélszerűbb a sziürke svédkeztyű, a melynek a háta egészen sima, mert a kivarratott teljes kikerület a divatból. Az estélyi keztyűben a divat nem változott, a habfésér szin az uralkodó két nagy gyöngyházgombbal.

Színes mellény. A színes mellény ismét fölkapta a divat, mert igen jól illik a tavaszi ruhához, de a kétrészből álló nyári öltönynek szinte nélkülözhetetlen kiegészítő részét képezi. A télen is viseltek ugyan szírványosan, de a tavasszal valószínűleg a ruházat minden változatához viselik majd ezt a csinos és élénk ruhadarabot.

Sétabot. Újabb időben nagy gondot fordítanak az urak a sétabotokra is. Az új botok igen egyszerűek, a legszebbekben semmi fémrész nincsen. Egy igen szép forma készült szikamoriából sziürke szinben, fehéres foltokkal; ennek csinos ezüstgombja és keskeny ezüstkarikája van. A sétabot a sétáolítottak elengedhetetlen kiegészítő része és jóízűs urak kezéből sohasem hiányozhat, különösen, ha holgyet kísér, akár nappal, akár pedig az esti órákban.

Monogramm. A toalet minden részének monogrammal való ellátása nagyon divatos az utóbbi időben. Mindenki, kinek viszonyai ezt a megtehető költséges divatot megengedik, jól teszi, ha erre helyet helyez. A divatárkereskedő feladata, hogy a ruhákra a név kezdőbetűit ráhámtesse és az ő gondja, hogy olyan helyen legyen a monogramma, a honra illik. Nemrégiben Londonban láttunk egy teljes uri kelengyét, a mely egy fiatal milliomos részére készült. A fehér zsebkendőknél körülbelül az egykoronosi nagyságának megfelelő fehér szelyemmel hímzett betűk voltak. A tarka zsebkendőknél a monogramm fehér volt. A színes ingek a mell alján a szegélynél voltak színesen jelölve, míg a fehér ingek betűi fehérek voltak. A hátlóingek vörös monogrammal a mell végében és így voltak megjelölve a túrlőközés is a szalag közelében a felső végükön halellők. A felmárodók betűi a felső szélén volt elütö zsebkény. sejmenszalagra volt hímzve a monogramm. A nyakkendőknél a betű az első lap belső oldalán a nyakkendőnél elütö zsebkényben voltak hímzve. E kelengye hímzése valamivel többé körül 50 font sterlingnél.

Színes ing. A tarka nappali ingek színe már még mindig az élénkebb színek felé hajlik, a rovatók fehér alapra végigvonuló aprómintás sávok divatja is kelő erőnyere fog jutni. Az új tarka ingek egyik fő karakterisztikuma abban nyilvánul, hogy a színek élénkebbé válnak, de nem ritkák. A melrészt redőzsidén keskenyebbé és a sávok merőleges vonalnak rajta végig, míg a kézlőn a csikos minta, — egyik saroktól a másikig — azaz keresztben húzódik.

Illatszerek. Már mintegy két éve annak, hogy a „La parfom Ideal“ divatba jött, mely idő alatt az illatszerekdivatok sorában megáramlathat hivatászerzet magának. Mellette bár számtalan más új illat, úgy mint a „Trelle incarnat“, a „Farn“ és „Ambrerose“, a „Fleurs des Prés“, a „Vigne Fleurie“, a „La Belle Helene“ és az ibolyák számtalan váltaja jelent meg, egyik sem ragadhatta el tőle az igaz siker palmasját. Csak most, a tavasz kezdetén bukkant föl a legérdekesebb versenytárs, a valószínűleg az éhértébe szorítja az „Ideal“. Ez az új jevény a „Fleur d'Amour“, egy gyönyörűséget keltő illat, mely éppen a tavasz ébredésekor legszívesebben látott vendégünk.

Az Egyetértés telefonszámai: Szerkesztőség: 788. Kiadóhivatal: 706. Szerkesztői üzenetek. (Levélben nem válaszolunk, de e rovóban a hozzáknak intézett tudakozásokra készséggel felelünk.)

A nyakravalóról. M. H. Le Blac 1828-ban a következő utasításokat közli a nyakravaló viseléséről: Szélütés, újulás vagy rosszullétkor a nyakravalót azonnal lazítani vagy levetni kell. Valamely Comme il faut férfit semmivel sem sérthetünk jobban, mintha a nyakravalójánál ragadjuk meg. Ilyen esetben csak vér moshatja le az a foltot, a melyet az illetőnek becsületlen életünk. Tanulmányozás vagy bármilyen fontos teendő megkezdése előtt a szorosan megkötött nyakravalót lazítani célszerű. Rövid nyaknak, magas vállnak, gömbölyű arcnak és azok, a kiknek főfajásra hajlamuk van, nyakravalójukat sohasem hússák meg szorosán. A szív és tüdő organikus bejáratát nem táncos nyakravalót viselni. Minden férfi, de főképpen az, a ki sokat utazik, tartson magának egy dobozt, a melyben nyakravaló-készletet elhelyezhet. Ez a doboz különböző nagyságú rekeszekre legyen osztva, hogy a nyakendők ne gyűrődjenek, tartalma pedig a következő legyen:

- 1. Egy tucazt közönséges fehér nyakravaló.
2. Ugyanannyi pettyes és sávós fehér nyakravaló.
3. Egy tucazt színes nyakravaló.
4. Harom tucazt inggallér.
5. Két darab halesont az inggallérokhöz.
6. Két fekete selyemnyakravaló.
7. Egy kis vasaló.

A fezi egyetem. A marokói eseményekre való tekintettel igen időszerű ismertetni a fezi egyetemet. A Desmema Karabinban, a Cherubin mesztelenben van berendezve, a mely 360 oszlopon nyugszik és egy arab kizárólagban nagyon gazd. könyvtár felett rendelkezik. Ennek a mohamedán egyetemnek a berendezése teljesen különbözik a miénkétől. A rektori tisztség ott öröklik és még mindig abból a családból való rektor van, a melyből az első rektor választották. A tanulóknak a lakmár, a hol ellátást és ruházatot kapnak. A tanulóknak szalma jelenleg ezre rug. A tanteremekben nincs sem asztal, sem pad. A tándr keresztbevett lábakal a padlóra ül és tanítványai hasonló módon hallgatják az előadást. A rektor a tanár és tanítványok felett korlátlan jurszükséget gyakorol, a miibe sem világi, sem egyházi hatóság bele nem szólhat. Az egyetem költségeit a hívők szabad adományaiból fedezik. A tanulmányi időszak öt évig tart.

A szegedi államfogházban. A szegedi Csillagbörtén államfogházban nagyon vigan vannak a bennlakók. Valahányszor egy kedves kollégájuk elhagyja őket, bucsuszteltí rendeznek a tiszteletre. Legutóljára színelőadást is tartottak. Az előadás színpalja a következő volt:

Börtén. Szület. 1903. Márczius 5. MAGYAR NEMZETI ÁLLAMFOGHÁZ SZÍNHÁZA. Szegeden a Csillagbörtén igazgatóságának kezelve alatt álló ÁLLAMFOGHÁZBAN itt először adták: BÁRVÁRTH SZÖKÉSE vagy: A SZIGETVÁRI KIROHANÁS avagy: SZABAD A SZEREMEL! Drámai jelenet a vaskapu kinyitásával. Történeti egy lovagvár udvarán. Idő: szeles.

Divatújdonságok. A „Férfi Divatból.“ A divat tavaszkor szokott változni leginkább, s ilyenkor sok olyan újdonsággal is találkozunk, melyeket azok viselnek főképp, kiknek egyetlen eljűk, hogy fittünjenek. Természetesen az ilyen újításoknak gyakorlati értékük nincsen és egy hajszálnyira sem térnek el az igazi divattól a rendes iránytól. Ott, ahol esetleg mindenki egyetlen egy ember példája után indul, a divat embereinek könnyű dolguk van. Nálunk azonban nincsenek divatkirályok s így a legkevésbé ember tudja, hogy mi divatos. Még a legjobb társaságban, a legünnepélyesebb alkalomkor sem bagya az izlés és önálló gondolkodás ember öltöztetésben saját gondolatait figyelmen kívül a társaság „oszlopá“ vagy a közlébenben szerepelő jászok korfesus olyan gallert, vagy kabátzabát visel, a milyen legjobban tetszik neki. Nem ritkán látunk alacsony, lehajtott gallert és keskeny fekete nyakkendőzsalagot olyan emberen, a kinek társadalmi pozíciójához kétség nem férhet és sokan annyira ragaszkodnak izlésükhöz, hogy nincs ember, a ki őket elveti az izletük területén.

Azért vannak a divatnak mégis bizonyos szabályai, a melyeket több-kevésbé mindenki elfogad, és a melyekkel senki sem helyezkedik egyenes ellentétbe. Persze, ha az ember divatosan akar öltözni, abból még nem az következik, hogy az általános izlés minden lehetséges változást magára nézve kötelező törvénynek ismerje el, hanem kiválólagja magának azt, a mi éppen az ő egyéniségéhez és izléséhez legjobban illik.

Magas leghajtott gallér. A befogadott divatforma kírhatatlanságának egyik legkézzelfoghatóbb példája a magas leghajtott gallér, a melyhez annyian hozzászóltak, hogy a gallér egyik megállódott és maradandó alakjának tekintenünk, a melyet sokan egyaránt viselnek nappali ruháikhoz, ünnepélyes alkalomkor vagy házi pongyolában. Gyönyörű-e a gallérformát ez a nagyon is fágörög szerep, az más kérdés. Semmi körülmények között nincsen helyén ünnepélyes öltözetnél, de azért akárhánszor láthatjuk esténként az Operában, vagy esti látogatásunknál. Nem fogadjuk el a divatnak ezt az eltértegyességét, a minthogy a divatosan öltözök ember sohasem fogja elfogadni, hanem mindig annak tekintni, a mi tudniillik az egyéni izlés megnyilvánulásának. Ha valakinek úgy tetszik és sárnya, fengombot visel a frakkján a fekete gomb helyett azt senki nem tilthatja meg neki, de azért az ilyen újítás még korántsem divat és arra befolyást sem gyakorol.

Szárga keztyű. Az idény legérdekesebb újdonsága közöztartozik a kanári-szárga keztyű. Ezt viselik most Londonban egy nappal, mint ünnepélyesebb ruhához és szaktkabáthoz. Ünnepélyes alkalmakra azonban ez mégsem az igazi keztyű. Ilyenkor legcélszerűbb a sziürke svédkeztyű, a melynek a háta egészen sima, mert a kivarratott teljes kikerület a divatból. Az estélyi keztyűben a divat nem változott, a habfésér szin az uralkodó két nagy gyöngyházgombbal.

Színes mellény. A színes mellény ismét fölkapta a divat, mert igen jól illik a tavaszi ruhához, de a kétrészből álló nyári öltönynek szinte nélkülözhetetlen kiegészítő részét képezi. A télen is viseltek ugyan szírványosan, de a tavasszal valószínűleg a ruházat minden változatához viselik majd ezt a csinos és élénk ruhadarabot.

Sétabot. Újabb időben nagy gondot fordítanak az urak a sétabotokra is. Az új botok igen egyszerűek, a legszebbekben semmi fémrész nincsen. Egy igen szép forma készült szikamoriából sziürke szinben, fehéres foltokkal; ennek csinos ezüstgombja és keskeny ezüstkarikája van. A sétabot a sétáolítottak elengedhetetlen kiegészítő része és jóízűs urak kezéből sohasem hiányozhat, különösen, ha holgyet kísér, akár nappal, akár pedig az esti órákban.

Monogramm. A toalet minden részének monogrammal való ellátása nagyon divatos az utóbbi időben. Mindenki, kinek viszonyai ezt a megtehető költséges divatot megengedik, jól teszi, ha erre helyet helyez. A divatárkereskedő feladata, hogy a ruhákra a név kezdőbetűit ráhámtesse és az ő gondja, hogy olyan helyen legyen a monogramma, a honra illik. Nemrégiben Londonban láttunk egy teljes uri kelengyét, a mely egy fiatal milliomos részére készült. A fehér zsebkendőknél körülbelül az egykoronosi nagyságának megfelelő fehér szelyemmel hímzett betűk voltak. A tarka zsebkendőknél a monogramm fehér volt. A színes ingek a mell alján a szegélynél voltak színesen jelölve, míg a fehér ingek betűi fehérek voltak. A hátlóingek vörös monogrammal a mell végében és így voltak megjelölve a túrlőközés is a szalag közelében a felső végükön halellők. A felmárodók betűi a felső szélén volt elütö zsebkény. sejmenszalagra volt hímzve a monogramm. A nyakkendőknél a betű az első lap belső oldalán a nyakkendőnél elütö zsebkényben voltak hímzve. E kelengye hímzése valamivel többé körül 50 font sterlingnél.

Színes ing. A tarka nappali ingek színe már még mindig az élénkebb színek felé hajlik, a rovatók fehér alapra végigvonuló aprómintás sávok divatja is kelő erőnyere fog jutni. Az új tarka ingek egyik fő karakterisztikuma abban nyilvánul, hogy a színek élénkebbé válnak, de nem ritkák. A melrészt redőzsidén keskenyebbé és a sávok merőleges vonalnak rajta végig, míg a kézlőn a csikos minta, — egyik saroktól a másikig — azaz keresztben húzódik.

Illatszerek. Már mintegy két éve annak, hogy a „La parfom Ideal“ divatba jött, mely idő alatt az illatszerekdivatok sorában megáramlathat hivatászerzet magának. Mellette bár számtalan más új illat, úgy mint a „Trelle incarnat“, a „Farn“ és „Ambrerose“, a „Fleurs des Prés“, a „Vigne Fleurie“, a „La Belle Helene“ és az ibolyák számtalan váltaja jelent meg, egyik sem ragadhatta el tőle az igaz siker palmasját. Csak most, a tavasz kezdetén bukkant föl a legérdekesebb versenytárs, a valószínűleg az éhértébe szorítja az „Ideal“. Ez az új jevény a „Fleur d'Amour“, egy gyönyörűséget keltő illat, mely éppen a tavasz ébredésekor legszívesebben látott vendégünk.

Az Egyetértés telefonszámai: Szerkesztőség: 788. Kiadóhivatal: 706. Szerkesztői üzenetek. (Levélben nem válaszolunk, de e rovóban a hozzáknak intézett tudakozásokra készséggel felelünk.)

A nyakravalóról. M. H. Le Blac 1828-ban a következő utasításokat közli a nyakravaló viseléséről: Szélütés, újulás vagy rosszullétkor a nyakravalót azonnal lazítani vagy levetni kell. Valamely Comme il faut férfit semmivel sem sérthetünk jobban, mintha a nyakravalójánál ragadjuk meg. Ilyen esetben csak vér moshatja le az a foltot, a melyet az illetőnek becsületlen életünk. Tanulmányozás vagy bármilyen fontos teendő megkezdése előtt a szorosan megkötött nyakravalót lazítani célszerű. Rövid nyaknak, magas vállnak, gömbölyű arcnak és azok, a kiknek főfajásra hajlamuk van, nyakravalójukat sohasem hússák meg szorosán. A szív és tüdő organikus bejáratát nem táncos nyakravalót viselni. Minden férfi, de főképpen az, a ki sokat utazik, tartson magának egy dobozt, a melyben nyakravaló-készletet elhelyezhet. Ez a doboz különböző nagyságú rekeszekre legyen osztva, hogy a nyakendők ne gyűrődjenek, tartalma pedig a következő legyen:

- 1. Egy tucazt közönséges fehér nyakravaló.
2. Ugyanannyi pettyes és sávós fehér nyakravaló.
3. Egy tucazt színes nyakravaló.
4. Harom tucazt inggallér.
5. Két darab halesont az inggallérokhöz.
6. Két fekete selyemnyakravaló.
7. Egy kis vasaló.

A fezi egyetem. A marokói eseményekre való tekintettel igen időszerű ismertetni a fezi egyetemet. A Desmema Karabinban, a Cherubin mesztelenben van berendezve, a mely 360 oszlopon nyugszik és egy arab kizárólagban nagyon gazd. könyvtár felett rendelkezik. Ennek a mohamedán egyetemnek a berendezése teljesen különbözik a miénkétől. A rektori tisztség ott öröklik és még mindig abból a családból való rektor van, a melyből az első rektor választották. A tanulóknak a lakmár, a hol ellátást és ruházatot kapnak. A tanulóknak szalma jelenleg ezre rug. A tanteremekben nincs sem asztal, sem pad. A tándr keresztbevett lábakal a padlóra ül és tanítványai hasonló módon hallgatják az előadást. A rektor a tanár és tanítványok felett korlátlan jurszükséget gyakorol, a miibe sem világi, sem egyházi hatóság bele nem szólhat. Az egyetem költségeit a hívők szabad adományaiból fedezik. A tanulmányi időszak öt évig tart.

A szegedi államfogházban. A szegedi Csillagbörtén államfogházban nagyon vigan vannak a bennlakók. Valahányszor egy kedves kollégájuk elhagyja őket, bucsuszteltí rendeznek a tiszteletre. Legutóljára színelőadást is tartottak. Az előadás színpalja a következő volt:

Börtén. Szület. 1903. Márczius 5. MAGYAR NEMZETI ÁLLAMFOGHÁZ SZÍNHÁZA. Szegeden a Csillagbörtén igazgatóságának kezelve alatt álló ÁLLAMFOGHÁZBAN itt először adták: BÁRVÁRTH SZÖKÉSE vagy: A SZIGETVÁRI KIROHANÁS avagy: SZABAD A SZEREMEL! Drámai jelenet a vaskapu kinyitásával. Történeti egy lovagvár udvarán. Idő: szeles.

Divatújdonságok. A „Férfi Divatból.“ A divat tavaszkor szokott változni leginkább, s ilyenkor sok olyan újdonsággal is találkozunk, melyeket azok viselnek főképp, kiknek egyetlen eljűk, hogy fittünjenek. Természetesen az ilyen újításoknak gyakorlati értékük nincsen és egy hajszálnyira sem térnek el az igazi divattól a rendes iránytól. Ott, ahol esetleg mindenki egyetlen egy ember példája után indul, a divat embereinek könnyű dolguk van. Nálunk azonban nincsenek divatkirályok s így a legkevésbé ember tudja, hogy mi divatos. Még a legjobb társaságban, a legünnepélyesebb alkalomkor sem bagya az izlés és önálló gondolkodás ember öltöztetésben saját gondolatait figyelmen kívül a társaság „oszlopá“ vagy a közlébenben szerepelő jászok korfesus olyan gallert, vagy kabátzabát visel, a milyen legjobban tetszik neki. Nem ritkán látunk alacsony, lehajtott gallert és keskeny fekete nyakkendőzsalagot olyan emberen, a kinek társadalmi pozíciójához kétség nem férhet és sokan annyira ragaszkodnak izlésükhöz, hogy nincs ember, a ki őket elveti az izletük területén.

Azért vannak a divatnak mégis bizonyos szabályai, a melyeket több-kevésbé mindenki elfogad, és a melyekkel senki sem helyezkedik egyenes ellentétbe. Persze, ha az ember divatosan akar öltözni, abból még nem az következik, hogy az általános izlés minden lehetséges változást magára nézve kötelező törvénynek ismerje el, hanem kiválólagja magának azt, a mi éppen az ő egyéniségéhez és izléséhez legjobban illik.

Magas leghajtott gallér. A befogadott divatforma kírhatatlanságának egyik legkézzelfoghatóbb példája a magas leghajtott gallér, a melyhez annyian hozzászóltak, hogy a gallér egyik megállódott és maradandó alakjának tekintenünk, a melyet sokan egyaránt viselnek nappali ruháikhoz, ünnepélyes alkalomkor vagy házi pongyolában. Gyönyörű-e a gallérformát ez a nagyon is fágörög szerep, az más kérdés. Semmi körülmények között nincsen helyén ünnepélyes öltözetnél, de azért akárhánszor láthatjuk esténként az Operában, vagy esti látogatásunknál. Nem fogadjuk el a divatnak ezt az eltértegyességét, a minthogy a divatosan öltözök ember sohasem fogja elfogadni, hanem mindig annak tekintni, a mi tudniillik az egyéni izlés megnyilvánulásának. Ha valakinek úgy tetszik és sárnya, fengombot visel a frakkján a fekete gomb helyett azt senki nem tilthatja meg neki, de azért az ilyen újítás még korántsem divat és arra befolyást sem gyakorol.

Szárga keztyű. Az idény legérdekesebb újdonsága közöztartozik a kanári-szárga keztyű. Ezt viselik most Londonban egy nappal, mint ünnepélyesebb ruhához és szaktkabáthoz. Ünnepélyes alkalmakra azonban ez mégsem az igazi keztyű. Ilyenkor legcélszerűbb a sziürke svédkeztyű, a melynek a háta egészen sima, mert a kivarratott teljes kikerület a divatból. Az estélyi keztyűben a divat nem változott, a habfésér szin az uralkodó két nagy gyöngyházgombbal.

Színes mellény. A színes mellény ismét fölkapta a divat, mert igen jól illik a tavaszi ruhához, de a kétrészből álló nyári öltönynek szinte nélkülözhetetlen kiegészítő részét képezi. A télen is viseltek ugyan szírványosan, de a tavasszal valószínűleg a ruházat minden változatához viselik majd ezt a csinos és élénk ruhadarabot.

Sétabot. Újabb időben nagy gondot fordítanak az urak a sétabotokra is. Az új botok igen egyszerűek, a legszebbekben semmi fémrész nincsen. Egy igen szép forma készült szikamoriából sziürke szinben, fehéres foltokkal; ennek csinos ezüstgombja és keskeny ezüstkarikája van. A sétabot a sétáolítottak elengedhetetlen kiegészítő része és jóízűs urak kezéből sohasem hiányozhat, különösen, ha holgyet kísér, akár nappal, akár pedig az esti órákban.

Monogramm. A toalet minden részének monogrammal való ellátása nagyon divatos az utóbbi időben. Mindenki, kinek viszonyai ezt a megtehető költséges divatot megengedik, jól teszi, ha erre helyet helyez. A divatárkereskedő feladata, hogy a ruhákra a név kezdőbetűit ráhámtesse és az ő gondja, hogy olyan helyen legyen a monogramma, a honra illik. Nemrégiben Londonban láttunk egy teljes uri kelengyét, a mely egy fiatal milliomos részére készült. A fehér zsebkendőknél körülbelül az egykoronosi nagyságának megfelelő fehér szelyemmel hímzett betűk voltak. A tarka zsebkendőknél a monogramm fehér volt. A színes ingek a mell alján a szegélynél voltak színesen jelölve, míg a fehér ingek betűi fehérek voltak. A hátlóingek vörös monogrammal a mell végében és így voltak megjelölve a túrlőközés is a szalag közelében a felső végükön halellők. A felmárodók betűi a felső szélén volt elütö zsebkény. sejmenszalagra volt hímzve a monogramm. A nyakkendőknél a betű az első lap belső oldalán a nyakkendőnél elütö zsebkényben voltak hímzve. E kelengye hímzése valamivel többé körül 50 font sterlingnél.

Színes ing. A tarka nappali ingek színe már még mindig az élénkebb színek felé hajlik, a rovatók fehér alapra végigvonuló aprómintás sávok divatja is kelő erőnyere fog jutni. Az új tarka ingek egyik fő karakterisztikuma abban nyilvánul, hogy a színek élénkebbé válnak, de nem ritkák. A melrészt redőzsidén keskenyebbé és a sávok merőleges vonalnak rajta végig, míg a kézlőn a csikos minta, — egyik saroktól a másikig — azaz keresztben húzódik.

Illatszerek. Már mintegy két éve annak, hogy a „La parfom Ideal“ divatba jött, mely idő alatt az illatszerekdivatok sorában megáramlathat hivatászerzet magának. Mellette bár számtalan más új illat, úgy mint a „Trelle incarnat“, a „Farn“ és „Ambrerose“, a „Fleurs des Prés“, a „Vigne Fleurie“, a „La Belle Helene“ és az ibolyák számtalan váltaja jelent meg, egyik sem ragadhatta el tőle az igaz siker palmasját. Csak most, a tavasz kezdetén bukkant föl a legérdekesebb versenytárs, a valószínűleg az éhértébe szorítja az „Ideal“. Ez az új jevény a „Fleur d'Amour“, egy gyönyörűséget keltő illat, mely éppen a tavasz ébredésekor legszívesebben látott vendégünk.

Az Egyetértés telefonszámai: Szerkesztőség: 788. Kiadóhivatal: 706. Szerkesztői üzenetek. (Levélben nem válaszolunk, de e rovóban a hozzáknak intézett tudakozásokra készséggel felelünk.)

A nyakravalóról. M. H. Le Blac 1828-ban a következő utasításokat közli a nyakravaló viseléséről: Szélütés, újulás vagy rosszullétkor a nyakravalót azonnal lazítani vagy levetni kell. Valamely Comme il faut férfit semmivel sem sérthetünk jobban, mintha a nyakravalójánál ragadjuk meg. Ilyen esetben csak vér moshatja le az a foltot, a melyet az illetőnek becsületlen életünk. Tanulmányozás vagy bármilyen fontos teendő megkezdése előtt a szorosan megkötött nyakravalót lazítani célszerű. Rövid nyaknak, magas vállnak, gömbölyű arcnak és azok, a kiknek főfajásra hajlamuk van, nyakravalójukat sohasem hússák meg szorosán. A szív és tüdő organikus bejáratát nem táncos nyakravalót viselni. Minden férfi, de főképpen az, a ki sokat utazik, tartson magának egy dobozt, a melyben nyakravaló-készletet elhelyezhet. Ez a doboz különböző nagyságú rekeszekre legyen osztva, hogy a nyakendők ne gyűrődjenek, tartalma pedig a következő legyen:

- 1. Egy tucazt közönséges fehér nyakravaló.
2. Ugyanannyi pettyes és sávós fehér nyakravaló.
3. Egy tucazt színes nyakravaló.
4. Harom tucazt inggallér.
5. Két darab halesont az inggallérokhöz.
6. Két fekete selyemnyakravaló.
7. Egy kis vasaló.

A fezi egyetem. A marokói eseményekre való tekintettel igen időszerű ismertetni a fezi egyetemet. A Desmema Karabinban, a Cherubin mesztelenben van berendezve, a mely 360 oszlopon nyugszik és egy arab kizárólagban nagyon gazd. könyvtár felett rendelkezik. Ennek a mohamedán egyetemnek a berendezése teljesen különbözik a miénkétől. A rektori tisztség ott öröklik és még mindig abból a családból való rektor van, a melyből az első rektor választották. A tanulóknak a lakmár, a hol ellátást és ruházatot kapnak. A tanulóknak szalma jelenleg ezre rug. A tanteremekben nincs sem asztal, sem pad. A tándr keresztbevett lábakal a padlóra ül és tanítványai hasonló módon hallgatják az előadást. A rektor a tanár és tanítványok felett korlátlan jurszükséget gyakorol, a miibe sem világi, sem egyházi hatóság bele nem szólhat. Az egyetem költségeit a hívők szabad adományaiból fedezik. A tanulmányi időszak öt évig tart.

A szegedi államfogházban. A szegedi Csillagbörtén államfogházban nagyon vigan vannak a bennlakók. Valahányszor egy kedves kollégájuk elhagyja őket, bucsuszteltí rendeznek a tiszteletre. Legutóljára színelőadást is tartottak. Az előadás színpalja a következő volt:

Börtén. Szület. 1903. Márczius 5. MAGYAR NEMZETI ÁLLAMFOGHÁZ SZÍNHÁZA. Szegeden a Csillagbörtén igazgatóságának kezelve alatt álló ÁLLAMFOGHÁZBAN itt először adták: BÁRVÁRTH SZÖKÉSE vagy: A SZIGETVÁRI KIROHANÁS avagy: SZABAD A SZEREMEL! Drámai jelenet a vaskapu kinyitásával. Történeti egy lovagvár udvarán. Idő: szeles.

Divatújdonságok. A „Férfi Divatból.“ A divat tavaszkor szokott változni leginkább, s ilyenkor sok olyan újdonsággal is találkozunk, melyeket azok viselnek főképp, kiknek egyetlen eljűk, hogy fittünjenek. Természetesen az ilyen újításoknak gyakorlati értékük nincsen és egy hajszálnyira sem térnek el az igazi divattól a rendes iránytól. Ott, ahol esetleg mindenki egyetlen egy ember példája után indul, a divat embereinek könnyű dolguk van. Nálunk azonban nincsenek divatkirályok s így a legkevésbé ember tudja, hogy mi divatos. Még a legjobb társaságban, a legünnepélyesebb alkalomkor sem bagya az izlés és önálló gondolkodás ember öltöztetésben saját gondolatait figyelmen kívül a társaság „oszlopá“ vagy a közlébenben szerepelő jászok korfesus olyan gallert, vagy kabátzabát visel, a milyen legjobban tetszik neki. Nem ritkán látunk alacsony, lehajtott gallert és keskeny fekete nyakkendőzsalagot olyan emberen, a kinek társadalmi pozíciójához kétség nem férhet és sokan annyira ragaszkodnak izlésükhöz, hogy nincs ember, a ki őket elveti az izletük területén.

Azért vannak a divatnak mégis bizonyos szabályai, a melyeket több-kevésbé mindenki elfogad, és a melyekkel senki sem helyezkedik egyenes ellentétbe. Persze, ha az ember divatosan akar öltözni, abból még nem az következik, hogy az általános izlés minden lehetséges változást magára nézve kötelező törvénynek ismerje el, hanem kiválólagja magának azt, a mi éppen az ő egyéniségéhez és izléséhez legjobban illik.

Magas leghajtott gallér. A befogadott divatforma kírhatatlanságának egyik legkézzelfoghatóbb példája a magas leghajtott gallér, a melyhez annyian hozzászóltak, hogy a gallér egyik megállódott és maradandó alakjának tekintenünk, a melyet sokan egyaránt viselnek nappali ruháikhoz, ünnepélyes alkalomkor vagy házi pongyolában. Gyönyörű-e a gallérformát ez a nagyon is fágörög szerep, az más kérdés. Semmi körülmények között nincsen helyén ünnepélyes öltözetnél, de azért akárhánszor láthatjuk esténként az Operában, vagy esti látogatásunknál. Nem fogadjuk el a divatnak ezt az eltértegyességét, a minthogy a divatosan öltözök ember sohasem fogja elfogadni, hanem mindig annak tekintni, a mi tudniillik az egyéni izlés megnyilvánulásának. Ha valakinek úgy tetszik és sárnya, fengombot visel a frakkján a fekete gomb helyett azt senki nem tilthatja meg neki, de azért az ilyen újítás még korántsem divat és arra befolyást sem gyakorol.

Szárga keztyű. Az idény legérdekesebb újdonsága közö

500 B hirdetés rovata minden az egyzetertés kiadására...

KISIRÁDÁSOK

500 B hirdetés rovata minden az egyzetertés kiadására...

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Használt és új pénz-szekerények... rendkívül olcsó áron kaphatók...

Nőszűni... újabbok, 30 éves nagyjövők... ökleveles unember...

Művelt, házias, feltétlen tisztaságú, csinos, 30 éves... nem rendelkezik, csupán...

Nevelőnőket... kik magyar, német, francia, angol, olasz nyelven...

Mindenekben... unember barátságát világszerte...

Vérpiros... fajnarcot önköltséggel...

Melyik... intelligens, komoly unember...

Előkelő... fiatal technikus, szintén...

Okleveles... bábaszöny 38 éves, nagy...

Művészek!... az országos méhéretű...

Zongora mester... ajánlja magát alkalmi...

Csemegeszőlő!... postaszaranként 5/1...

Nevelőnőket... gyermeknevelés, nyelvi...

Különbejárato... szobák, kávéház, káncsók...

Nyarlalónak... vagy vendéghelyiségnek...

Birtokok... keresek komoly megbízható...

Birtokajánlatok... valamennyi kastélyval,...

Az alsóthi... főhercegi udvari kertészt...

Alkalmi bérlés... Arany-erületi és hírlap-ár...

Kavézás... berendezés, forgatható...

Asztalos... Asztalos-ú. 14, elhelyez...

Balassa-féle... Gorka-területi aranyérem...

Abat... Abat-területi aranyérem...

Wagner Miksa... Keresse fel...

Női szobák... utánpótlás kényelmű...

Birtok... keresek komoly megbízható...

Műhely... szűkebb körű előállítás...

Krakauer Armin... 100 millió levelézolap...

Keresse fel... minden dobnyó mellett...

Kérje... ingyen és bérmentve...

Abat... Abat-területi aranyérem...

Wagner Miksa... Keresse fel...

Kérje... ingyen és bérmentve...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Abat... Abat-területi aranyérem...

Wagner Miksa... Keresse fel...

Kérje... ingyen és bérmentve...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Abat... Abat-területi aranyérem...

Wagner Miksa... Keresse fel...

Kérje... ingyen és bérmentve...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Abat... Abat-területi aranyérem...

Wagner Miksa... Keresse fel...

Kérje... ingyen és bérmentve...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Abat... Abat-területi aranyérem...

Wagner Miksa... Keresse fel...

Kérje... ingyen és bérmentve...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Abat... Abat-területi aranyérem...

Wagner Miksa... Keresse fel...

Kérje... ingyen és bérmentve...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Abat... Abat-területi aranyérem...

Wagner Miksa... Keresse fel...

Kérje... ingyen és bérmentve...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés...

NUMANN... cs. és kir. udv. szállító BUDAPEST, IV., Múzeum-körút 1. sz.

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés... Debreczenben.

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés... Debreczenben.

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Veszek és eladok... mindenféle egyenruhákat...

Butorokat... teljes lakberendezéseket...

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés... Debreczenben.

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Egyedül valódi angol BALZSAMA... Thierry A. gyógyszerész.

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés... Debreczenben.

Birtokvétel... képzőfizetés ellen...

Nélkülözhetetlen... egy betétpótlás mint...

Magyar Harzi Kanári-tenyésztés... Debreczenben.

Hirdetmény. Magyar Királyi Szabad. Osztályorszájáték (XI. sorsjáték) 6. osztályának húzása...